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W tym numerze: 

PIOTR CYLS ZASTĘPCĄ WÓJTA 

Malanów zagrał po raz  
dziewiąty dla WOŚP 

„Dla podtrzymania wysokich standardów leczenia dzieci na oddziałach pedia-
trycznych i onkologicznych oraz godnej opieki medycznej seniorów” pod takim 
hasłem Malanów, podobnie jak cała Polska kwestował dla Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy. Tegoroczny finał był już 23. organizowanym przez  
fundację Jurka Owsiaka. Podobnie jak w latach ubiegłych Centrum Kultury  
i Sztuki w Malanowie po raz dziewiąty przyłączyło się do akcji i zorganizowało 
finał w Świetlicy Wiejskiej w Malanowie.  cd. na str. 16 

Z arządzeniem Wójta z dnia 15 grudnia 2014 r. został powołany na funkcję Zastępcy 
Wójta Pan Piotr Cyls. 42 letni mąż i ojciec, posiada wykształcenie wyższe zdobyte 

na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza w Poznaniu – Wydział Pedagogiczno-
Artystyczny w Kaliszu. W początkowym okresie kariery zawodowej imał się różnych 
prac. Przez 15 lat był zatrudniony w firmie SINTUR Sp. z o.o. jako instruktor terapii za-
jęciowej.  
 Jako osoba niepełnosprawna przez całe życie musiał borykać się z wieloma trudno-
ściami i przeciwnościami. W tych ciężkich chwilach od wielu lat jego podporą jest żona 
Monika, syn Dawid i córka Zosia. Determinacja pozwalała mu jednak zawsze osiągać 
zamierzony cel. Jak twierdzi: „Trudności wzmacniały moją osobę i starałem się pokazywać 
innym, że niepełnosprawność nie wyklucza z życia społecznego. Moja otwartość i odwaga 
przyczyniły się do przyjęcia propozycji Pana Wójta Sławomira Prentczyńskiego do objęcia tej 
funkcji. Nominacja jest dowodem, że w życiu nigdy nie jesteśmy w stanie przewidzieć tego co 
może się zdarzyć. Jako Zastępca Wójta życzę wszystkim mieszkańcom Gminy Malanów dużo 
zdrowia i wytrwałości w dążeniu do celu. Mam nadzieję, że sprostam temu zadaniu”. 

ŁN 

 
 

Wszystkim Babciom i Dziadkom  
-  z okazji ich święta  

pragniemy złożyć najserdeczniejsze  
życzenia: zdrowia, radości, długich lat życia  

oraz wszelkiej pomyślności. 
 

Dzień Babci i Dziadka jest też okazją,  
by podziękować Wam za: ofiarowane serce,  

dobroć, cierpliwość i miłość,                                   
którymi darzycie swoje wnuki każdego dnia. 
 

 Przewodniczący Rady Gminy  Wójt Gminy Malanów 

        /-/ Andrzej Toms      /-/ Sławomir Prentczyński 
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Kolędnicy misyjni z Malanowa dzieciom z Indii 

Z wyczaj kolędowania misyjnego w Polsce w sposób zorganizowa-
ny pojawił się w 1993 r. Jego ideą jest nie tylko głoszenie dobrej 

nowiny o zbawieniu, ale także ukazanie polskim dzieciom, jak żyją 
ich rówieśnicy w krajach misyjnych, dla których zbierają ofiary.  
W tym roku ofiary były zbierane dla dzieci z Indii. 
 Kolędnicy misyjni ze Szkoły Podstawowej z Malanowa w dniu  
5 stycznia 2015 r. kolędowali w wielu domach w Malanowie i Grąbko-
wie. W tym roku powstało 8 grup kolędniczych (wzięło udział 31 
uczniów), którymi opiekowały się panie: Magdalena Nowicka, Justyna 
Balcerzak, Ewelina Czerniak, Hanna Walczak i Małgorzata Przybylak. 
Mali misjonarze zebrali ofiary w kwocie 1488,70 złotych. 
  6 stycznia przybyli do kościoła parafialnego na mszę świętą, aby 
złożyć Bogu trud kolędowania oraz modlić się w intencji misjonarzy, 
swoich rówieśników z krajów misyjnych i tych, którzy przyjęli ich z kolę-
dą w swoich domach. 
  Akcja ta każdego roku wspierana jest przez księży naszej parafii  
ks. prałata Stanisława Płaszczyka i ks. Tomasza Smolińskiego. 
  Szczególne podziękowania należą się rodzicom, którzy podjęli 
współpracę na rzecz tej akcji charytatywnej.  

 
Małgorzata Przybylak 

Kolędnicy misyjni  

 

„Góra Grosza” 
T radycją Szkoły Podstawowej w Malanowie jest udział w dorocz-

nej ogólnopolskiej akcji „Góra Grosza”, organizowanej przez 
Towarzystwo NASZ DOM z siedzibą w Warszawie pod patronatem 
Ministra Edukacji Narodowej. Celem przedsięwzięcia jest zebranie 
funduszy na  pomoc rodzinnym domom dziecka, rodzinom zastęp-
czym i pogotowiom rodzinnym.       

    
Akcja pokazuje, że nawet „uczniowski” grosz stanowi wielką siłę. Warto 
oszczędzać nawet najmniejsze monety, które zebrane w całości mogą po-
móc odmienić czyjś los. Cieszymy się, że uczniom naszej szkoły los in-
nych dzieci nie jest obojętny. Z wielkim zaangażowaniem i entuzjazmem 
zbierali monety do puszek klasowych. W akcji uczestniczyły wszystkie 
klasy naszej szkoły, a zbiórkę koordynował Samorząd Uczniowski.      
Ogółem, podczas XV edycji akcji, zebraliśmy kwotę 443,29 zł, w tym:  
5407 monet o nominale 1 gr 
3116 monet o nominale 2 gr 
2436 monet o nominale 5 gr 
614 monet o nominale 10 gr 
426 monet o nominale 20 gr 
69 monet o nominale 50 gr 
11 monet o nominale 1 zł 
4 monety o nominale 2 zł 
1 monetę o nominale 5 zł 

 Klasa, która zebrała najwięcej „groszy” to klasa I c, która uzbierała 
kwotę 105,45 zł, zaraz za nią znalazła się klasa II a z kwotą 63,21 zł. 
  
Wszystkim klasom dziękujemy za solidne i wytrwałe podejście do tej 
zbiórki "groszy". Pieniądze zebrane podczas akcji zostały przesłane na ad-
res Towarzystwa NASZ DOM.                                         

  
Ewelina Czerniak 
Karolina Iwańska 

P odobnie jak w latach ubiegłych Szkoła Podstawowa w Miła-
czewie podjęła się wspólnego dzieła i przystąpiła do akcji or-

ganizowanej przez Towarzystwo Nasz Dom „Góra Grosza” - XV 
edycja.  

 Przekazując grosze mogliśmy wesprzeć szczytny cel jakim jest po-
moc dzieciom, wychowującym się poza własną rodziną tj. rodzinnych do-
mach dziecka, pogotowiach rodzinnych czy domach dziecka. W tym roku 
zebraliśmy w sumie 212,73 zł. Sumę zebraną w danej klasie dzieliliśmy na 
liczbę dzieci. Najwięcej w przeliczeniu na jednego ucznia uzbierała  kl. III 
– 41,76 zł  co w przeliczeniu na jednego ucznia wyniosło 3,80 zł, następnie 
kl. II - 39,08 zł a w przeliczeniu na jednego ucznia 2,79 zł i  kl. I - 46, 66 zł 
w przeliczeniu na jednego ucznia 2.22 zł. Dziękujemy za dotychczasowe 
zaangażowanie.                                        

  Lidia Maciejewska 

Uczniowie z klasy V b 
Uczniowie ze SP w Miłaczewie 

 

 



 

 

W 2015 roku każdy z nas może cieszyć się dłuż-
szym odpoczynkiem. W tym celu wystarczy skorzy-
stać z nadarzających się okazji i odpowiednio  
zaplanować urlop. Poniżej podajemy informacje 
kiedy można wydłużyć swój odpoczynek. 

• 4-6 kwietnia – Święta Wielkanocne 
• 1-3 maja – Międzynarodowe Święto Pracy przypa-

da w piątek (1.05), dzięki czemu mamy dodatko-
wy dzień wolny 

• 4-7 czerwca – Boże Ciało przypada w czwartek 
(4.06), biorąc urlop 5 czerwca w piątek cieszymy 
się 4 wolnymi dniami 

• 7-11 listopada – weekend (7 i 8 listopada), 2 dni 
urlopu w dniach 9 i 10 listopada oraz przypadająca 
na 11 listopada Narodowe Święto Niepodległości 
dają nam w sumie 5 dni wolnych 

• 25-27 grudnia – 2 dni Świąt Bożego Narodzenia  
i niedziela (27.12) 

Przypominamy, że w przypadku gdy święta i dni usta-
wowo wolne od pracy przypadają w sobotę przysługu-
je nam dodatkowy dzień wolny od pracy w innym  
terminie. W 2015 roku takimi dniami są święto Wnie-
bowzięcia Najświętszej Maryi Panny (15 sierpnia)  
i drugi Dzień Świąt Bożego Narodzenia (26 grudnia). 
W 2015 roku dwa święta wypadają w niedzielę. Są to: 
rocznica uchwalenia Konstytucji 3 Maja (3 maja)  
i Wszystkich Świętych (1 listopada). Za te dni pra-
cownikom nie przysługuje prawo do dodatkowego 
dnia wolnego. 

AB 
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Dni wolne w 2015 roku 

Jedna rata w miesi ącu zamiast kilku 

Atrakcyjne oprocentowanie i dogodny  
okres spłat 

Wygoda i oszcz ędność czasu 
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J eszcze przez styczeń zbieramy faktury,  
a wraz z 1 lutego ruszamy do urzędu skła-

dać wnioski. I tu trzeba zapamiętać w lutym, bo 
wnioski złożone wcześniej lub później skutkują 
decyzją odmowną. Pora w przeciwieństwie do 
drugiej tury składania wniosków jest dobra. Miej-
my nadzieję, że przyprószone śniegiem pola będą 
smacznie spać a wtedy znajdzie się chwila na for-
malności. Nie ma ich całe szczęście zbyt wiele, 
krótki wniosek w niezmienionej formie raczej 
nikomu nie stwarza problemu a jeśli nawet, to  
w urzędzie ma kto pomóc. Jak zwykle zabrać ze 
sobą należy faktury dokumentujące zakup oleju 
napędowego w okresie od 01.08.2014 r. do 
31.01.2015 r., dowód osobisty, numer konta, mile 
widziany będzie też nakaz podatkowy. Stawka 
zwrotu niestety mimo cichej propozycji zawrot-
nego wzrostu o jeden grosz, zostaje na niezmie-
nionym poziomie 0,95 zł. Nie gardźmy jednak 
żadnym groszem, bo na każdego trzeba w taki 
czy inny sposób zapracować. Zasady zwrotu 
podatku akcyzowego pozostają niezmienione. 

Limit roczny ustalamy poprzez przemnożenie 
ilości użytków rolnych przez liczbę 86. Mnożąc 
to dalej przez wspomniane wcześniej 0,95 zł uzy-
skamy kwotę zwrotu jaki przysługuje nam na da-
ny rok. Zakładając np., że mamy 6 ha użytków 
rolnych, w 2015 roku otrzymamy 490,20 zł zwro-

tu. Uwaga liczą się dzierżawy, jeśli mamy więc 
umowę spisaną w jakiejkolwiek, byle pisemnej 
formie zabierzmy ją ze sobą do urzędu w lutym, 
po to aby w pierwszym okresie ustalić prawidło-
wy przysługujący nam limit. I tu serdeczna proś-
ba, żeby żadnym podpisanych umów nie chomi-
kować na później, bo wprowadza to pewien za-
męt w drugim okresie akcyzowym. Jeśli chodzi 
o harmonogram, to pozostaje on niezmieniony. 
Pierwszy wniosek w lutym, decyzja w marcu,  
w kwietniu pieniądze. Jedziemy do stacji paliw, 
tankujemy, bierzemy fakturę, bo tym razem jest 
za co i cała historia powtarza się w sierpniu. Nie-
stety drugi termin moim zdaniem odrobinkę nieu-
dany, ale skoro można zyskać a raczej odzyskać 
poniesione koszty to zawsze warto odpocząć 
chwilę od żniw. Czas już nam kiedyś pokazał, że 
nawet kombajny na urzędowym parkingu się 
mieszczą, więc nawet prosto z pola zapraszamy.    

DF 
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Przyszedł nowy rok, czas zacząć myśleć o akcyzie 

Z  uwagi na aktualną sytuację epi-
zootyczną w Europie Zachodniej  

w związku z wystąpieniem ognisk wyso-
ce zjadliwej grypy ptaków na teryto-
rium Niemiec, Holandii, Wielkiej Bry-
tanii, Włoch oraz istniejącym zagroże-
niem wystąpienia choroby na teryto-
rium Rzeczpospolitej Polskiej, gdzie 
potencjalnym źródłem zagrożenia jest 
dzikie ptactwo wędrowne. 

 ZALECA SI Ę PRZESTRZEGAĆ  
ZASAD BIOASEKURACJI  
A W SZCZEGÓLNOŚCI: 

1. Zabezpieczyć odpowiednio obiekty na 
fermach drobiu w celu uniemożliwienia 
kontaktu dzikiego ptactwa z drobiem 
oraz paszą utrzymywaną na fermie 

2. Zachować szczególną ostrożność  
i wzmocnić nadzór właścicielski na fer-
mach zlokalizowanych w sąsiedztwie 
miejsc bytowania dzikich ptaków – po-
tencjalnego źródła zakażenia 

3. Przestrzegać zasad bioasekuracji,  

w celu uniknięcia możliwości przenie-
sienia wirusa poprzez personel czy też 
osoby postronne przebywające na fer-
mie 

4. Sprawdzić – monitorować dokumenty 
potwierdzające przeprowadzenie dezyn-
fekcji środków transportu zwierząt, 
pasz oraz produktów ubocznych pocho-
dzenia zwierzęcego przed ich wjazdem 
na teren fermy wraz z faktyczną oceną 
wzrokową potwierdzającą skuteczność 
udokumentowanych zabiegów mycia  
i dezynfekcji tych pojazdów 

5. Zgłaszać niezwłocznie PLW przypadki 
zaobserwowania u drobiu niepokoją-
cych objawów, mogących sugerować 
wystąpienie choroby zakaźnej 

6. Wyłożyć na stałe maty dezynfekcyjne 
lub uzupełnić śluzy wjazdowe jako je-
den z elementów skutecznej bioaseku-
racji. 

 

Na dzień 17 grudnia 2014 r. odnotowano  
w Europie ogniska wysoce zjadliwej grypy 
ptaków: 
- w Holandii 
- w Niemczech 
- w Wielkiej Brytanii 
- we Włoszech 
- ostatni przypadek ptasiej grypy stwier-
dzono 9 stycznia 2015 roku w Niemczech 
w miejscowości Rostock u bociana białego 
w ogrodzie zoologicznym.  
 
Źródło: Powiatowy Lekarz Weterynarii w Turku 

 

WYSOCE ZJADLIWA  
GRYPA PTAKÓW  

D nia 14 stycznia 2015 roku po raz kolejny w gminie  
Malanów odbyły się bezpłatne badania mammograficz-

ne. Mogły w nich wziąć udział panie w wieku 50-69 lat, które 
w ciągu ostatnich 24 miesięcy nie korzystały z tego typu ba-
dania. Podobnie jak w poprzednich latach badanie odbyło się 
na placu przy Świetlicy Wiejskiej w Malanowie, a wzięło  
w nim udział 25 pań z terenu naszej Gminy. 
 Współorganizatorem badań była Gmina Malanów,  
a prowadzone były one w ramach Programu Profilaktyki Piersi 
finansowanego przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Sprzęt  
 obsługę do badania dostarczył Niepubliczny Zakład Opieki 
Zdrowotnej „Salve Medica” z Łodzi. Badania odbywały się  
w technologii cyfrowej w mammobusie, wyposażonym w nowo-
czesny sprzęt diagnostyczny, zapewniający, że przeprowadzone 
badanie jest w pełni bezpieczne dla osoby poddającej się bada-
niu.  Mammografia to badanie pozwalające na wczesne rozpo-
znawanie i wykrywanie guzków o średnicy około 0,3÷0,5 cm  
i zmian tzw. bezobjawowych. Badanie to wykrywa zmiany  
w bardzo wczesnym etapie, kiedy nie można ich wykryć w pro-
cesie samobadania, czy podczas badania palpacyjnego, wykony-
wanego przez lekarza. Zastosowanie mammografii w procesie 
diagnozowania nowotworów piersi jest bardzo cenne i zwiększa 
szansę wyleczenia choroby, wykrytej we wczesnym stadium roz-
woju. Wczesne wykrycie to podstawa. Choroba nowotworowa 
nie boli, więc tak wielkie znaczenie ma profilaktyka. Pamiętaj-
my, że im wcześniej zdiagnozowana zostanie zmiana, tym więk-
sze szanse na całkowity powrót do zdrowia. 
 Rak piersi jest najczęściej występującym nowotworem 
złośliwym u kobiet. Co roku u 12 tysięcy Polek diagnozuje się 
raka piersi, często w zaawansowanym stadium (kobiety nie brały 
udziału w programie profilaktyki piersi). Badanie profilaktyczne, 
to najskuteczniejsza forma wykrycia stanów chorobowych, we 
wczesnym stadium rozwoju, co pozwala podjąć skuteczną tera-
pię i daje szansę powrotu do zdrowia. 

                                                    Źródło: http://salvemedica.pl 
AB 

Badania mammograficzne        
-podsumowanie 
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Obwieszczenie 
Wójta Gminy Malanów  

o postępowaniach prowadzonych z udziałem społeczeństwa 

R ok 2014 był bardzo pracowitym okresem dla Punktu Obsługi Klienta 
Urzędu Gminy w Malanowie. Każdego dnia pracownicy obsługiwali 

korespondencję wychodzącą i przychodzącą do Urzędu Gminy w Malano-
wie. Łącznie zebrało się jej ponad 18 tysięcy sztuk. Prezentuje to poniższy 
wykres.   

Ale praca z korespondencją to nie wszystko co dzieje się w Punkcie Obsługi 
Klienta. Pracownicy codziennie obsługiwali centralę telefoniczną łącząc dziesiąt-
ki rozmów, obsługiwali także odwiedzających urząd interesantów, udzielając  
odpowiedzi i wskazówek co do sposobu załatwienia konkretnej sprawy i pomaga-
li w wypełnianiu formularzy. Poniżej przedstawiamy 10 najczęstszych tematów  
z jakimi spotykali się pracownicy Punktu Obsługi Klienta: podatki, dowody oso-
biste, wycinka drzew, opłaty skarbowe, zasiłek rodzinny, decyzje o warunkach 
zabudowy, przydomowe oczyszczalnie ścieków, awaria oświetlenia ulicznego  
i drogowego, zarejestrowanie działalności gospodarczej, wywóz nieczystości  
i śmieci.           

AB 

Na podstawie art. 30, 33 ust. 1,  
w związku z art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 paź-
dziernika 2008 r. o udostępnianiu informacji  
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeń-
stwa w ochronie środowiska oraz ocenach od-
działywania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2013 
r., poz.1235 ze zm.) określonej dalej jako ustaw 
OOŚ oraz  § 3 ust. 2 pkt. 1 w związku z § 2 ust. 
1 pkt 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 
listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mo-
gących znacząco oddziaływać na środowisko 
(Dz. U. Nr 213, poz. 1397 ze zm.) 

Informuje o rozpoczęciu procedury  
z udziałem społeczeństwa w postępowaniach  
o wydanie decyzji   o środowiskowych uwarun-
kowaniach dla przedsięwzięć pn.:  
 - „Budowa hali produkcyjno-magazynowej 
dwukondygnacyjnej o powierzchni zabudowy 
do 9000 m2”  na terenie nieruchomości o nr 
geod. 194/8 i 194/6 - obręb Malanów  
– RIR.6220.1.2014.ŁK 
oraz 
- „Budowa hali magazynowej z zapleczem so-
cjalno-biurowym o powierzchni zabudowy do 
14000 m2”  na terenie nieruchomości o nr geod. 
995/1; 193; 194/3; 993/3 - obręb Malanów; 224 
- obręb Grąbków – RIR.6220.2.2014.ŁK 

Postępowania zostały wszczęte w dniu 
25.07.2014 r., na wnioski pana Zbigniewa 
Krawca, pełnomocnika firmy Koesters i Meyer 

Sp. z o.o., ul. Turecka 36, 62-709 Malanów. 
Organem właściwym do wydania  

decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach w 
niniejszej sprawie jest Wójt Gminy Malanów, 
po zasięgnięciu opinii Państwowego  
Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Turku 
oraz po dokonaniu uzgodnienia przez Regional-
nego Dyrektora Ochrony Środowiska  
w Poznaniu. 

Ponadto, na podstawie art. 33 ust. 1 usta-
wy OOŚ, informuję o możliwości zapoznania 
się     z niezbędną dokumentacją sprawy (w tym 
z: wnioskami o wydanie decyzji środowiskowej 
wraz     z załącznikami, postanowieniami Wójta 
Gminy Malanów, raportami o oddziaływaniu 
przedsięwzięć na środowisko) w siedzibie Urzę-
du Gminy Malanów przy ul. Tureckiej 16 (pok. 
nr 4), od poniedziałku do piątku,  w godz.: 7:30 
– 15:30. 
 Dane o raportach zamieszczono w pu-
blicznie dostępnym wykazie danych o dokumen-
tach zawierających informacje o środowisku  
i jego ochronie zgodnie z art. 21 ustawy OOŚ 
znajdującym się na stronie Urzędu Gminy  
w Malanowie www.bip.malanow.pl  
oraz w publicznie dostępnej bazie ocen  
oddziaływania na środowisko pod adresem:  
http://bazaoos.gdos.gov.pl. 
Na podstawie art. 79 ust. 1 ustawy OOŚ, przed 
wydaniem decyzji o środowiskowych uwarun-

kowaniach, organ właściwy do jej wydania  
zapewnia możliwość udziału społeczeństwa  
w postępowaniu, w ramach którego przeprowa-
dza ocenę oddziaływania przedsięwzięcia  
na środowisko. Udział ten, zgodnie z przepisem 
art. 29 w/w ustawy przysługuje „każdemu”. 
Uwagi i wnioski można składać w terminie  
21 dni od publicznego ogłoszenia tj.  
od 12.02.2015 r. do 04.03.2015 r. Zgodnie z art. 
34 w/w ustawy uwagi i wnioski mogą być wno-
szone w formie pisemnej, ustnie do protokołu 
lub za pomocą środków komunikacji elektro-
nicznej bez konieczności opatrywania ich bez-
piecznym podpisem elektronicznym (na adres: 
srodowisko@malanow.pl). Uwagi i wnioski zło-
żone po terminie pozostaną bez rozpatrzenia.
 Organem właściwym do rozpatrzenia 
uwag i wniosków jest Wójt Gminy Malanów. 
Niniejsze obwieszczenie zostaje podane  
do publicznej wiadomości poprzez zamieszcze-
nie na stronie Biuletynu Informacji  
Publicznej Urzędu Gminy w Malanowie 
www.bip.malanow.pl, wywieszenie na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Gminy w Malanowie,  
w miejscu planowanego przedsięwzięcia (tablice 
ogłoszeń miejscowości Grąbków  
i Malanów) oraz w prasie lokalnej (Gazeta Ma-
lanowska). 

Punkt Obsługi Klienta  
- podsumowanie 2014 roku 

Harmonogram 
 

walnych zebrań sprawozdawczych 
w jednostkach Ochotniczych Straży Pożarnych 

z terenu działania Oddziału Gminnego  
Związku OSP RP w Malanowie na 2015 rok         

 

 
ZS 

  
Lp.  

  
Jednostka 

  
Godzina 

  
Data 

  
1. 

  
OSP Malanów 

  
18:00 

  
17 stycznia 2015 r. 

  
2. 

  
OSP Miłaczew 

  
18:00 

  
24 stycznia 2015 r. 

  
3. 

  
OSP Dziadowice 

  
18:00 

  
24 stycznia 2015 r. 

  
4. 

  
OSP Grąbków 

  
18:00 

  
07 luty 2015 r. 

  
5. 

  
OSP Targówka 

  
18:00 

  
14 luty 2015 r. 

  
6. 

  
OSP Żdżenice 

  
18:00 

  
14 luty 2015 r. 

  
7. 

  
OSP Kotwasice 

  
18:00 

  
21 luty 2015 r. 

  
8. 

  
OSP Feliksów 

  
18:00 

  
21 luty 2015 r. 

  
9. 

  
OSP Bibianna 

  
18:00 

  
07 marca 2015 r. 
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D nia 22 grudnia 2014 r. Prezydent RP 
Bronisław Komorowski podpisał ustawę 

z dnia 5 grudnia 2014 r. o Karcie Dużej Ro-
dziny (Dz. U. z 2014 r., poz. 1863), która we-
szła w życie z dniem 1 stycznia 2015 r. Od te-
go dnia program wspierania rodzin wielo-
dzietnych nie jest już realizowany na podsta-
wie uchwały i rozporządzenia Rady Mini-
strów, ale jest uregulowany ustawowo.   

 

 To zapewnia większą stabilność przyzna-
nych ulg, a co dużo ważniejsze – ustawa daje 
nowe, dodatkowe zniżki dla osób wychowują-
cych minimum troje dzieci, jak chociażby obni-
żenie opłat za wydanie paszportu, czy zniżki dla  
rodziców na przejazdy pociągami (do tej pory  
z tego przywileju mogły korzystać jedynie dzieci 
z rodziny wielodzietnej) a także darmowe wstępy 
do parków narodowych. 
 Wprowadzenie zmian w programie pomo-
cy rodzinom wielodzietnym nie oznacza koniecz-
ności wymiany dotychczas wydanych Kart – 
wszystkie Karty wydane przed 1 stycznia  
2015 r. zachowują swoją ważność do końca okre-
su, na który zostały przyznane, o ile członkowie 
rodziny wielodzietnej w dalszym ciągu spełniać 
będą warunki uprawniające do jej posiadania. 
Nie ulegnie także zmianie lista ulg, które przy-
sługują obecnie posiadaczom Karty Dużej Rodzi-
ny. Nie zmieniły się również zasady uzyskiwania 
i korzystania z Karty Dużej Rodziny – prawo  
do niej mają osoby, które odpowiadają definicji 
rodziny wielodzietnej. Zalicza się do niej rodzi-
ców oraz ich małżonków, wychowujących mini-
mum trójkę dzieci, które nie mają ukończonych 
18 lat lub starszych, do momentu osiągnięcia  
25. roku życia, ale pod warunkiem, że będą się 
uczyć. Te ograniczenia wiekowe nie dotyczącą 
dzieci posiadających orzeczenie o umiarkowa-
nym lub znacznym stopniu niepełnosprawności. 
Istotną dla procedury uzyskania Karty Dużej 
Rodziny zmianą jest natomiast modyfikacja 

wzoru wniosku o wydanie KDR, co jednak nie 
zmieniło zakresu informacji, które należy  
w nim podać.  
Zachęcamy zatem wszystkie rodziny wielodziet-
ne, które nie posiadają jeszcze KDR do skorzy-
stania z przygotowanego specjalnie dla nich pro-
gramu wsparcia, uzyskania Karty Dużej Rodziny 
oraz aktywnego z niej korzystania. 
 

Co zrobić aby dołączyć do projektu? 
 Należy uzupełnić wniosek o przyznanie 
Karty Dużej Rodziny i złożyć go w Gminnym 
Ośrodku Pomocy Społecznej w Malanowie – 
Świadczenia Rodzinne i Fundusz Alimentacyjny  
(ul. Turecka 16, pokój nr 9 na parterze).  
Składając wniosek należy przedstawić orygi-
nały lub odpisy dokumentów potwierdzają-
cych prawo do przyznania Karty, w szczegól-
ności:  
- w przypadku rodzica - dokument potwierdzają-
cy tożsamość oraz oświadczenie, że rodzic nie 
jest pozbawiony władzy rodzicielskiej ani ogra-
niczony we władzy rodzicielskiej przez umiesz-
czenie dziecka w pieczy zastępczej  
w stosunku do co najmniej trojga dzieci; 
-w przypadku małżonka rodzica – dokument  
  potwierdzający tożsamość oraz akt małżeństwa; 
- w przypadku dzieci w wieku do ukończenia  
18. roku życia - akt urodzenia lub dokument 
potwierdzający tożsamość; 

- w przypadku dzieci w wieku powyżej 18. roku 
życia - dokument potwierdzający tożsamość 
oraz oświadczenie o planowanym terminie 
ukończenia nauki w danej placówce; 

- w przypadku dzieci legitymujących się orzecze-
niem o umiarkowanym albo znacznym stopniu 
niepełnosprawności w wieku powyżej 18. roku 
życia - dokument potwierdzający tożsamość oraz 
orzeczenie o umiarkowanym albo znacznym 
stopniu niepełnosprawności; 
- w przypadku dzieci umieszczonych w rodzinie 
zastępczej lub rodzinnym domu dziecka - posta-
nowienie o umieszczeniu w rodzinie zastępczej 
lub rodzinnym domu dziecka; 

- w przypadku osób, o których mowa w art. 37 
ust. 2 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 o wspiera-
niu rodziny i systemie pieczy zastępczej - 
oświadczenie o pozostawaniu w dotychczaso-
wej rodzinie zastępczej lub rodzinnym domu 
dziecka. 

 Wydanie Karty Dużej Rodziny jest bez-
płatne. Wszystkie informacje o projekcie można 
uzyskać w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecz-
nej w Malanowie – Świadczenia Rodzinne  
i Funduszu Alimentacyjny (63 289-20-27 lub  
63 288-30-83 wew. 31).  
 Karta Dużej Rodziny uprawnia do zniżek, 
które oferowane są zarówno przez instytucje pań-
stwowe, jak i firmy prywatne. Lista miejsc  
i wysokość zniżek dostępna jest na stronie inter-
netowej  www.rodzina.gov.pl . Lista jest aktuali-
zowana na bieżąco. 
Wszelkie informacje dostępne są również na 
stronie Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej 
(www.mpips.gov.pl w zakładce Wsparcie dla 
rodzin wielodzietnych - > Karta Dużej Rodziny). 
 

Z up. Wójta 
Dyrektor Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Malanowie 
- Alicja Maciejewska- 

Karta Dużej Rodziny – zmiany od 2015 r.! 

Gmina Malanów w statystyce 
Stan Ludności Gminy Malanów na 
dzień 31.12.2014 roku wynosił  6.557  
mieszkańców.   
  
 W poszczególnych  miejscowo-
ściach przedstawia się następująco: 
 
Bibianna                     
Brody                          
Celestyny                    
Czachulec Stary          
Dziadowice                 
Dziadowice-Folwark   
Feliksów                      
Grąbków                      
Kotwasice                    
Malanów                     
Miłaczew                     
Miłaczewek                 
Miłaczewskie  Młyny    
Poroże                           
Rachowa                       
Skarżyn-Kolonia          
Targówka                    
Zygmuntówek              

Żdżenice                      
W 2014 roku: 
 
urodziło się 72 dzieci,  w tym : 
    * dziewczynek  - 39 
    * chłopców       - 33 
związek małżeństwa zawarło 53 osób,  

w tym : 
    * kobiet z naszej gminy - 26 
    * mężczyzn  z naszej gminy - 27 
- rozwiodło się  21 osób 
- zmarło  57  osób, w tym: 
    * kobiety         - 24    

* mężczyźni    - 33 
- do  innych gmin wymeldowało się  
  75 osób   
- na terenie naszej gminy zameldował się 
60 osób 

- w obrębie  gminy przemeldowało  się 
45 osób 

- na terenie naszej gminy  przebywa cza-
sowo 92 mieszkańców z innych gmin,   
w tym  18  cudzoziemców.                                                                                   

 
Anna Macikowska 

 

 

1 stycznia 2015 roku wystartowała kolejna, już XIII edycja 
ogólnopolskiego konkursu „SOŁTYS ROKU”, organizowana 
przez Gazetę Sołecką oraz Krajowe Stowarzyszenie Sołtysów. 
Podobnie jak w poprzednich edycjach kandydata do udziału  
w konkursie mogą zgłaszać: 

• rady sołeckie, 
• mieszkańcy sołectwa, 
• rady parafialne, 
• organizacje pozarządowe (w tym także OSP), 
• stowarzyszenia sołtysów, 
• radni gminy 
Przypominamy, że do konkursu może zostać zgłoszony jedynie 
sołtys, który swoją funkcję pełni przez co najmniej jedną pełną 
kadencję, a także nie został wcześniej nagrodzony tytułem 
„Sołtysa Roku”. 

Zachęcamy wszystkich do zgłaszania swoich kandydatów do tej 
prestiżowej nagrody. 

Karta zgłoszeniowa oraz regulamin konkursu do pobrania  
w na stronie www.ro.malanow.pl 

Konkurs  
„SOŁTYS ROKU 2014” 

-257 
-81 
-81 

-228 
-477 
-192 
-402 
-622 
-719 

-1666 
-267 
-262 
-36 

-239 
-116 
-152 
-328 
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 Jednym z głównych podatków lokalnych 
jest podatek od nieruchomości, który stanowi 
znaczące źródło dochodów budżetu gminy.  
Podatek od nieruchomości należy do grupy  
podatków majątkowych, co oznacza, że jest po-
datkiem wiążącym się z posiadaniem majątku  
w postaci budynku, gruntu lub budowli. Nie jest 
on w żaden sposób uzależniony od dochodów, 
ani korzyści uzyskiwanych z danej nieruchomo-
ści, ani tym bardziej warunków materialnych 
podatnika, a obowiązek jego zapłaty wynika  
z samego faktu posiadania nieruchomości. 
 Opodatkowaniu podatkiem od nierucho-
mości podlegają grunty, budynki lub ich części, 
budowle lub ich części związane z prowadze-
niem działalności gospodarczej. Podatkiem  
objęte są wszystkie rodzaje budynków. Budyn-
kiem jest obiekt budowlany, który jest trwale 
związany z gruntem, wydzielony z przestrzeni  
za pomocą przegród budowlanych oraz posiada 
fundamenty i dach. Podstawą opodatkowania dla 
budynków lub ich części jest powierzchnia użyt-
kowa mierzona po wewnętrznej długości ścian na 
wszystkich kondygnacjach, z wyjątkiem  
powierzchni klatek schodowych oraz szybów 
dźwigowych.  Za kondygnację uważa się rów-
nież garaże podziemne, piwnice, sutereny   
i poddasza użytkowe. Powierzchnię pomieszczeń 
lub ich części oraz część kondygnacji  
o wysokości od 1,40 m do 2,20 m zalicza się  
do powierzchni użytkowej budynku w 50%  
a jeżeli wysokość jest mniejsza niż 1,40 m,  
powierzchnię pomija się. Budowle podlegają po-
datkowi od nieruchomości, jeśli są związane  
z prowadzeniem działalności gospodarczej-
obciąży je wtedy podatek wynoszący 2% ich 
wartości. Podstawowym kryterium mówiącym  
o sposobie opodatkowania gruntów, są dane wy-
nikające z ewidencji gruntów i budynków. 
 Podatnikami podatku mogą być zarów-
no osoby fizyczne jak i prawne. Osoby prawne 
płacą podatek miesięcznie do 15 danego mie-
siąca, z tym że pierwsza rata jest płatna do 31 
stycznia danego roku podatkowego. Osoby 
fizyczne płacą podatek w terminach: do dnia 
15 marca, 15 maja, 15 września i 15 listopada 
roku podatkowego. Podatnicy podatku są zo-
bowiązani informować organ podatkowy  
o wszelkich zmianach mających wpływ na wy-
miar podatku na formularzach określonych 
przez Radę Gminy, formularze są dostępne  
w urzędzie pokój nr 3 lub na stronie interneto-
wej www.bip.malanow.pl. 
 Wysokość stawek podatku od nieruchomo-
ści określana jest w drodze uchwały. Stawki po-
datku od nieruchomości określane są przez Radę 
Gminy w granicach określonych ustawą.  
Na rok 2015 obowiązują stawki podatkowe okre-
ślone w uchwale Nr III/6/2014 Rady Gminy Ma-
lanów z dnia 15 grudnia 2014 r. dostępne  
na stronie internetowej www.bip.malanow.pl. 

 Kolejnym podatkiem lokalnym jest poda-
tek rolny. Przedmiotem opodatkowania podat-
kiem rolnym są grunty sklasyfikowane w ewi-
dencji gruntów i budynków jako użytki rolne lub 

jako grunty zadrzewione i zakrzewione na użyt-
kach rolnych, z wyjątkiem gruntów zajętych na 
prowadzenie działalności gospodarczej innej niż 
działalność rolnicza. 
 

Podmiotami obowiązanymi do zapłaty podat-
ku rolnego są: 
• właściciel  gruntów, 
• posiadacz  samoistny gruntów, 
• użytkownik wieczysty gruntów, 
• posiadacz gruntów, stanowiących własność     
  Skarbu Państwa lub jednostki samorządu teryto-
rialnego, jeżeli posiadanie: 
a) wynika z umowy zawartej z właścicielem,                

    z Agencją Własności Rolnej Skarbu Państwa   
  (Agencją Nieruchomości Rolnych) lub z inne 
   go tytułu prawnego albo 
b) jest bez tytułu prawnego, z wyjątkiem grun-

tów  wchodzących w skład Zasobu Własności  
    Rolnej Skarbu Państwa lub będących w zarzą-

dzie Lasów Państwowych; w tym przypadku 
podatnikami są odpowiednio jednostki  
organizacyjne Agencji Własności Rolnej Skar-
bu Państwa (Agencji Nieruchomości Rolnych) 
i Lasów Państwowych, 

• dzierżawca gruntów gospodarstwa rolnego, 
które zostały w całości lub części wydzierża-
wione na podstawie umowy zawartej stosownie 
do przepisów o ubezpieczeniu społecznym rol-
ników lub przepisów dotyczących uzyskiwania 
rent strukturalnych. Obowiązek podatkowy 
powstaje z pierwszym dniem miesiąca następu-
jącego po miesiącu, w którym nastąpiło naby-
cie tytułu prawnego do gruntów lub objęcie 
gruntów w posiadanie. Obowiązek podatkowy 
w podatku rolnym wygasa ostatniego dnia mie-
siąca, w którym przestały istnieć okoliczności 
uzasadniające ten obowiązek. Podatnicy podat-
ku rolnego są obowiązani składać organowi 
podatkowemu, właściwemu ze względu na 
miejsce położenia gruntów, sporządzone na 
formularzach według wzoru określonego 
uchwałą rady gminy: 

- informacje o gruntach (osoby fizyczne) w ter-
minie 14 dni od dnia zaistnienia okoliczności    

   uzasadniających powstanie albo wygaśnięcie   
   obowiązku podatkowego, 
- deklaracje na podatek rolny (osoby prawne  
   i jednostki organizacyjne, w tym spółki nie- 
   posiadające osobowości prawnej) w terminie   
   do dnia 15 stycznia roku podatkowego, a jeże- 
   li obowiązek podatkowy powstał po tym dniu   
   w terminie 14 dni od dnia wystąpienia okolicz-

ności uzasadniających powstanie tego obowiąz-
ku. 

    Jeżeli grunty stanowią współwłasność 
(znajdują się w posiadaniu) jednocześnie osoby 

fizycznej oraz osoby prawnej bądź jednostki or-
ganizacyjnej (w tym spółki) nie posiadającej oso-
bowości prawnej - osoba fizyczna składa dekla-
rację na podatek rolny oraz opłaca podatek na 
zasadach obowiązujących osoby prawne.  
W tym przypadku osobie fizycznej nie jest dorę-
czana decyzja (nakaz płatniczy) ustalająca wyso-
kość zobowiązania podatkowego. 
 Obowiązek składania informacji o grun-
tach oraz deklaracji na podatek rolny dotyczy 
również podatników korzystających ze zwolnień 
i ulg na mocy przepisów ustawy o podatku rol-
nym. Wszyscy podatnicy płacą podatek rolny  
w 4 ratach proporcjonalnych do czasu trwania 
obowiązku podatkowego - do 15 marca, 15 
maja, 15 września i 15 listopada roku podat-
kowego.  

Przedmiotem opodatkowania podatkiem leśnym  
są lasy - grunty leśne sklasyfikowane  
w ewidencji gruntów i budynków jako lasy,  
z wyjątkiem lasów zajętych na wykonywanie 
innej działalności gospodarczej niż działalność 
leśna. 
  
 Podmiotami obowiązanymi do zapłaty po-
datku leśnego są: 
• właściciel lasów, 
• posiadacz samoistny lasów, 
• użytkownik wieczysty lasów, 
• posiadacz lasów, stanowiących własność  
  Skarbu Państwa lub jednostki samorządu teryto-
rialnego. 
 
 Obowiązek podatkowy powstaje z pierw-
szym dniem miesiąca następującego po miesiącu, 
w którym nastąpiło nabycie tytułu prawnego do 
lasu lub objęcie lasu w posiadanie. Obowiązek 
podatkowy w podatku leśnym wygasa ostatniego 
dnia miesiąca, w którym przestały istnieć oko-
liczności uzasadniające ten obowiązek. 
Podatnicy podatku leśnego są obowiązani skła-
dać organowi podatkowemu, właściwemu ze 
względu na miejsce położenia lasu, sporządzone 
na formularzach według wzoru określonego 
uchwałą rady gminy: 
- informacje o lasach (osoby fizyczne) w termi-

nie 14 dni od dnia zaistnienia okoliczności uza-
sadniających powstanie albo wygaśnięcie obo-
wiązku podatkowego, 

- deklaracje na podatek leśny (osoby prawne  
i jednostki organizacyjne, w tym spółki niepo-
siadające osobowości prawnej) w terminie  
do dnia 15 stycznia roku podatkowego, a jeżeli 
obowiązek podatkowy powstał po tym dniu -  
w terminie 14 dni od dnia wystąpienia okolicz-
ności uzasadniających powstanie tego obo-
wiązku.  Jeżeli las stanowi współwłasność 
(znajduje się w posiadaniu) osoby fizycznej 
oraz jednocześnie osoby prawnej, bądź jed-
nostki organizacyjnej (w tym spółki) nieposia-
dającej osobowości prawnej - osoba fizyczna 
składa deklarację na podatek leśny oraz opłaca 
podatek na zasadach obowiązujących osoby 
prawne. W tym przypadku osobie fizycznej 
nie jest doręczana decyzja ustalająca wyso-
kość zobowiązania podatkowego. 

 
Agnieszka Zielińska 

Podatek od nieruchomości 

Podatki lokalne w gminie Malanów w 2015 r. 

Podatek rolny 

Podatek leśny 



 

 

P odatnicy, którzy wychowują dzieci 
mogą korzystać z tzw. ulgi na dzieci. 

Ulga przysługuje rodzicom, opiekunom 
prawnym (jeżeli dziecko z nimi zamieszku-
je) oraz osobom pełniącym funkcje rodzi-
ny zastępczej, którzy składają zeznanie 
podatkowe na druku PIT-36 lub PIT-37. 

 

 Z ulgi mogą skorzystać podatnicy, którzy 
wychowują dzieci: 
a) małoletnie, 
b) pełnoletnie - do ukończenia 25 roku życia 

jeśli uczą się w szkołach lub studiują, 
c) bez względu na wiek, jeśli otrzymywały zasi-

łek (dodatek) pielęgnacyjny lub rentę socjal-
ną. 

 
 

 

Dochody dzieci a prawo do ulgi 
 

 Bywa, że wychowywane dzieci zarówno 
pełnoletnie, jak i małoletnie osiągną dochody.  
Co wtedy? 
 Otóż ulgę na pełnoletnie (uczące się) 
dziecko można odliczyć pod warunkiem, że 
osiągnął dochód w 2014 r. mniejszy niż 3.089 
zł. Dochód uzyskany przez dziecko niepełnolet-
nie nie jest brany pod uwagę przy ustalaniu pra-
wa do ulgi. Zatem rodzice i opiekunowie korzy-
stają z odliczenia również w przypadku, gdy 
niepełnoletnie dziecko w roku podatkowym 
2014 uzyskało dochód przekraczający kwotę 
3.089 zł. 
Renta dzieci również nie stanowi dochodu, który 
jest brany pod uwagę przy ustalaniu ulgi. 
 

Dochody podatników a prawo do ulgi 
 

 

Osoby wychowujące jedno dziecko skorzystają 
z odliczenia ulgi, o ile ich roczne dochody nie 
przekroczą: 
a) 112.000 zł w przypadku podatnika pozostają-

cego przez cały rok podatkowy w związku 

małżeńskim (łączne dochody podatnika i jego 
małżonka), 

b)  112.000 zł w przypadku podatnika będącego 
osobą samotniewychowującą dziecko, 

c) 56.000 zł w przypadku podatnika nie będące-
go w związku małżeńskim, w tym również 
przez część roku. 

 
Osoby wychowujące dwoje i więcej dzieci mogą 
odliczyć ulgę bez względu na osiągnięty do-
chód. 
 

Wysokość ulgi 
 
 

Ulga z tytułu wychowywania jednego dziecka 
miesięcznie – 92,67 zł, rocznie – 1.112,04 zł. 
Ulga z tytułu wychowywania dwójki dzieci 
miesięcznie – 92,67 zł, rocznie – 1.112,04 zł na 
każde dziecko, czyli łącznie – 2.224,08 zł. 
Ulga z tytułu wychowywania trójki dzieci 
miesięcznie – po 92,67 zł, rocznie – po 1.112,04 
zł na pierwsze i drugie dziecko miesięcznie – 
166,67 zł, rocznie – 2.000,04 zł na trzecie dziec-
ko, czyli łącznie – 4.224,12 zł  
Ulga z tytułu wychowywania czwórki i większej 
liczby dzieci miesięcznie – 92,67 zł, rocznie – 
1.112,04 zł na pierwsze i drugie dziecko mie-
sięcznie – 166,67 zł, rocznie – 2.000,04 zł. na 

trzecie dziecko miesięcznie – po 225 zł, rocznie 
– 2.700 zł na czwarte i każde kolejne dziecko, 
czyli łącznie przy czwórce dzieci – 6.924,12 

 

Możliwość otrzymania kwoty  
niewykorzystanej ulgi 

 
 

 Nowym rozwiązaniem od 2015 roku - doty-
czącym ulgi prorodzinnej jest możliwość otrzy-
mania kwoty niewykorzystanej ulgi. Co to 
oznacza? 
Ulga na dzieci odliczana jest od podatku. Otóż 
bardzo często było tak, że podatnikowi zabra-
kło podatku do odliczenia pełnej kwoty przy-
sługującej ulgi. Poczynając od rozliczenia po-
datkowego za 2014 rok, możliwe jest ubieganie 
się o zwrot różnicy między kwotą przysługują-
cej ulgi, a kwotą odliczoną w PIT. Należy  
w tym celu dodatkowo wypełnić i złożyć druk 
PIT/UZ (załącznik do PIT-36 lub PIT-37). 
Niestety kwota niewykorzystanej ulgi jest jed-
nak limitowana. 
 

 Otóż kwota zwrotu ulgi  nie może przekro-
czyć łącznej kwoty rozliczanych w PIT 
 – 36 lub PIT-37 składek na ubezpieczenie 
społeczne i zdrowotne. Jeżeli małżonkowie 
rozliczają się wspólnie, do limitu zwrotu nie-
wykorzystanej ulgi bierze się ich łączną kwotę 
składek rozliczanych w PIT. 
 Oznacza to, że jeżeli podatnik nie płacił lub 
nie miał potrącanych składek na ubezpieczenie 
społeczne lub zdrowotne, to zwrot ulgi nie bę-
dzie możliwy. 
 Należy jednak pamiętać, że kwota zwrotu 
ulgi na dzieci, podwyższa dochód rodziny bra-
ny do ustalenia prawa do świadczeń rodzinnych 
( np. zasiłku rodzinnego).     

 
                        

D. Kujawińska                                        

Ulga na dzieci za 2014 rok 

STAWKI PODATKÓW LOKALNYCH OBOWIĄZUJĄCE  
W GMINIE MALANÓW W 2015 ROKU 
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Stawka podatku rolnego oraz stawki podatku od środków transportowych pozostały na niezmienionym poziomie. W 2015 roku nie pod-
jęto uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów w związku z tym na terenie naszej gminy w tym roku opłata ta nie będzie pobierana.  
 

Agnieszka Zielińska 

Budynki mieszkalne lub ich części 0,59 zł/m2 

Budynki pozostałe 4,00 zł/m2 

Budynki związane z działalnością gospodarczą 21,12 zł/m2 

Budynki związane z udzielaniem świadczeń zdrowotnych, w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajęte 
przez podmioty udzielające tych świadczeń 

1,50 zł/m2 

Budynki zajęte na prowadzenie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym 1,00 zł/m2 

Budowle 2% wartości 

Grunty pozostałe 0,20 zł/m2 

Grunty związane z prowadzeniem działalności gospodarczej 0,83 zł/m2 

Grunty pod jeziorami 1,00 zł/ha 



 

 

B udowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Rachowa wykonywana 
w ramach inwestycji pn. „Rozwój Infrastruktury kulturalno – 

sportowej miejscowości Rachowa i Bibianna” finansowana w ramach 
działania 313,322,323 „Odnowa i Rozwój Wsi”, obj ętego Programem 
Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 zbliża się ku końcowi. 
   

 Do dnia 31.10.2014 r. wykonawca – Zakład Usług Budowlano  
Remontowych „REMBUD”, zgłosił gotowość do odbioru budynku świe-
tlicy w stanie surowym. Wykonane zostały ławy fundamentowe, ściany 
fundamentowe oraz ściany przyziemia – parter. Koszt wykonanych  
robót wyniósł 80 000,00 zł brutto. Do dnia 16 stycznia 2015 r. wykonano 
także konstrukcję i pokrycie dachu, ścianki działowe, zamontowano drzwi 
i okna, wylano posadzki oraz wykonano roboty malarskie na zewnątrz 
budynku. 
 Pozostała część płatności w wysokości 568 622,33 zł brutto wraz  
z odbiorem końcowym inwestycji szacowany jest na 30 kwietnia 2015 r., 
natomiast kwota dofinansowania którą Gmina Malanów otrzyma na wy-
konanie zadania to 499 936,00 zł. 

        Małgorzata Dróżdż  

G mina Malanów od 10 września 2013 r. realizuje zadanie pn. 
„Modernizacja SUW Czachulec Stary, montaż przydomowych 

oczyszczalni ścieków wraz z zakupem sprzętu asenizacyjnego”,  
w ramach działania 321 „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludno-
ści wiejskiej objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich  
na lata 2007-2013. Z tego tytułu w 2014 r. zakupiono ciągnik rolniczy 
z wozem asenizacyjnym oraz zamontowano 30 przydomowych 
oczyszczalni ścieków.  

  
 Powyższe zadania to nie koniec wyzwania gdyż Gmina Malanów w 
ramach inwestycji podjęła się także modernizacji stacji uzdatniania wody 
w miejscowości Czachulec Stary. Wykonawcą prac budowla-

nych jest Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Handlowo – Usługowe 
„AUTOMATYK”. Do tej pory wykonane zostały roboty budowlane na 
zewnątrz budynku – ocieplenie oraz remont dachu , w wyniku tego budy-
nek zyskał estetyczny wygląd. Wykonano także szereg robót z zakresu 
uzdatniania i oczyszczalnia wody, których wynikiem jest powstanie na 
terenie stacji zbiornika wyrównawczego wody o pojemności 150 m3. 
Łączny koszt inwestycji to 1 464 335,74 zł z czego pomoc finansowa dla 
ogółu zadań Gminy Malanów w ramach projektu stanowi 1 336 296,00 zł. 
Termin zakończenia prac ustala się na 8 maja 2015 r. 
 

Magdalena Dróżdż 

Stacja Uzdatniania Wody w Czachulcu Starym w trakcie remontu  
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Budynek świetlicy 

Coraz bliżej odbiór świetlicy wiejskiej w Rachowej 

Jasełka w Miłaczewie 

P rzedstawione 18 grudnia 2014 roku przez uczniów kl. V  
i VI  jasełka wprowadziły do Szkoły Podstawowej w Miłacze-

wie w pełni już bożonarodzeniowy nastrój.  
 

 Na ten świąteczny występ przybyli zaproszeni goście: przewod-
niczący Rady Gminy Andrzej Toms, proboszcz parafii Malanów  
ks. prałat Stanisław Płaszczyk, proboszcz parafii Przespolew  
ks. Piotr Bamberski oraz rodzice uczniów klasy szóstej.  
 

Po przedstawieniu jasełkowym wystąpiły trzy uzdolnione muzycznie 

uczennice z klasy VI: Julita Borowska, Nadia Haraś i Monika  
Ogrodowczyk, które na skrzypcach i akordeonie zaprezentowały kolę-
dy. Po zakończonych występach uczniowie kl. VI wraz z rodzicami, 
zaproszonymi gośćmi i nauczycielami zasiedli do szkolnego stołu wigi-
lijnego. Po przeczytaniu fragmentu Ewangelii, wspólnej modlitwie  
i śpiewie kolęd  przyszedł czas na dzielenie się opłatkiem i świąteczne 
życzenia. Spotkanie wigilijne odbyło się dzięki życzliwości i dużemu 
zaangażowaniu rodziców uczniów kl. VI ponieważ to oni przygotowali 
tak smaczne wigilijne potrawy, za co jeszcze raz dziękujemy. 

                                                  
   Lidia Maciejewska 

                                                                                            

Uczniowie z SP Miłaczew 

Wycena Nieruchomo ści i Po średnictwo 

Rzeczoznawca Maj ątkowy 

Aleksandra Ró żańska 

Grabków 42A 

62-709 Malanów 

tel. 607678111 

Email: rozanska.aleksandra@wp.pl 

 
Uczestnik Systemu Analiz Monitorowania Rynku Nieruchomości przy Związku Banków Polskich 

 

 



 

 

W ybory samorządowe z listopada 2014 r. 
zmieniły diametralnie gminną scenę 

polityczną. Oprócz  nowego wójta, wybranego 
po raz pierwszy od 2002 roku w drugiej turze, 
zdecydowana większość nowo wybranych rad-
nych pełni tę funkcję po raz pierwszy. 
  

  Od zakończenia wyborów minęły już pra-
wie dwa, bardzo ważne dla naszego samorządu 
miesiące, a w grudniu odbyły się aż 4 posiedzenia 
Rady Gminy. Na pierwszej sesji, otwartej przez 
Bożenę Kołek, najstarszego wiekiem radnego, 
przewodniczący gminnej komisji wyborczej wrę-
czył radnym zaświadczenie WKW o ich wyborze, 
po czym wszyscy kolejno potwierdzali tekst ślubo-
wania. Od tej chwili Rada Gminy uzyskała moc  
i prawo podejmowania uchwał. Kolejnym punk-
tem obrad był wybór przewodniczącego rady i je-
go zastępcy. Komitet Wyborczy „Lepsza Gmina” 
wprowadził do rady 9 radnych i taką też większo-
ścią na przewodniczącego Rady Gminy na tę ka-
dencję został wybrany Andrzej Toms, a zastępcą 
Bożena Kołek. Przewodniczący Toms zapewnił 
obecnego na sesji wójta-elekta Sławomira Prent-
czyńskiego o woli współpracy dla wspólnego do-
bra naszej gminnej społeczności.  
 Na kolejnej sesji, po oficjalnym potwierdze-
niu wyniku wyborów, wójt złożył ślubowanie oraz 
przedstawił najważniejsze i plany na najbliższe 
cztery lata. Wobec bardzo trudnej sytuacji finanso-
wej gminy, a jednocześnie konieczności podejmo-
wania nowych inwestycji, nie będzie to łatwy 
okres. Zwrócił się do radnych z apelem, aby go 
wyprowadzili z błędu, kiedy będzie się upierał 
przy jakimś pomyśle, jego zdaniem genialnym, ale 
być może niedobrym. Są dwa sposoby sprawowa-
nia władzy. Pierwszy, polegający na przekonaniu  
o własnej nieomylności, bezwzględnym egzekwo-
waniu poleceń, czyli władzy opartej na strachu. 
Tak postępują mniejsi i więksi dyktatorzy. Sposób 

drugi to pojęcie władzy udzielonej przez społe-
czeństwo jako obowiązku służby wobec niego  
i konieczności konsultowania swoich decyzji.  
Deklaracja wójta Prentczyńskiego daje nadzieję na 
ten drugi sposób. Na tej sesji sporo emocji wzbu-
dziły wybory stałych komisji Rady Gminy.  
Przewodniczącymi czterech komisji (budżetu, 
oświaty, kultury i rewizyjnej) zostali kolejno:  
Tomasz Kołaciński, Grzegorz Krajewski,  
Grzegorz Wągiel i Dorota Kubiak-Tutak, radni  
z KW „Lepsza Gmina”. Jeden z radnych, z jak 
sam się określił „opozycji” (ale wobec kogo?) 
stwierdził, że przewodnictwo chociaż jednej komi-
sji powinno przypaść „opozycji”. Cóż, nie tak 
dawno, bo zaledwie dwie kadencje temu, czyli  
8 lat, tylko wybrani radni ze zwycięskiego obozu 
mogli podziękować na pierwszej stronie Gazety 
Malanowskiej (nr XII/2006)  swoim wyborcom za 
udzielone poparcie. Pozostałym nie dano takiej 
szansy, nie mówiąc już o objęciu przewodnictwa 
którejkolwiek komisji.  
 Kolejna grudniowa sesja miała już charakter 
bardziej roboczy, po burzliwej dyskusji ustalono 
nowe stawki podatków na rok 2015, dokonano 
zmian w budżecie, radni złożyli interpelacje doty-
czące przygotowania do zimowego zabezpieczenia 
dróg oraz funkcjonowania gminnego Pekaesu, któ-
re to przedsiębiorstwo od samego początku dzia-
łalności jest bardzo deficytowe. Na tej sesji wójt 
powołał na stanowisko swojego zastępcy Piotra 
Cylsa, który w krótkim wystąpieniu podziękował 
wójtowi za okazane zaufanie i zapewnił radnych  
o woli współpracy. Pracowity grudzień naszego 
samorządu zakończyła sesja opłatkowo-robocza, 
na którą zaproszono proboszcza naszej parafii ks. 
prałata Stanisława Płaszczyka. Po zatwierdzeniu 
zmian w budżecie, udzieleniu odpowiedzi na inter-
pelacje nastąpiła bardziej podniosła cześć, czyli 
składanie życzeń. Ksiądz proboszcz zaapelował do 
wójta i rady o zgodną współpracę, bo tylko ona 

jest gwarancją sukcesu, nic się nie uda  jeżeli zbyt 
krótką kołdrę każdy zacznie szarpać w swoją stro-
nę. Złożył wszystkim przedstawicielom władz sa-
morządowych najlepsze życzenia pomyślności  
i sukcesów w działaniach w nadchodzącym roku. 
Podobne życzenia złożyli wójt i przewodniczący 
rady,  
a wszyscy zebrani podzielili się opłatkiem i życze-
niami. Krótki, ale bardzo intensywny okres pracy 
naszego samorządu w 2014 roku dobiegł końca. 
Naprawdę trudne i odpowiedzialne zadania dopie-
ro przed nimi. Najważniejszymi w najbliższym 
czasie będą: współpraca między wójtem i radą, 
ustalenie priorytetów działań oraz uchwalenie real-
nego i dającego nadzieje na rozwój gminy budże-
tu. Tego im wszyscy życzymy. 
 Głęboko wierzę, że w życiu społecznym, 
podobnie jak w rodzinie, wszystko co najbardziej 
wartościowe rodzi się ze wspólnych ustaleń  
i dyskusji. Obserwując kampanię wyborczą  
w środkach masowego przekazu, zwłaszcza  
w Internecie, gdzie pozorna anonimowość pozwala 
na wypisywanie dowolnych kłamstw i oszczerstw, 
żałuję, że piszącym brak odwagi do podpisania się. 
Porównując opinie, nawet te inaczej podpisane, 
można dojść do wniosku, że pisane są przez tego 
samego autora.     
Chciałbym aby Gazeta Malanowska stała się  
forum wymiany poglądów ludzi, którzy mają od-
wagę je wypowiadać, a redakcja gazety, choć zna 
dane osobowe autora, z mocy ustawy prasowej 
zobowiązana jest zachować je w tajemnicy. Można 
więc pisać jednocześnie bezpiecznie i odpowie-
dzialnie. Gazeta Malanowska od strony edytorskiej 
stoi na bardzo wysokim poziomie, niech więc  
dorówna pod względem treści. A to też wymaga 
podjęcia odważnych decyzji. 

     
Obserwował i opisał 

    Eugeniusz Żebruń  

 

Samorządowe refleksje 

R ok 2014 za nami. Był to okres w którym 
jak co roku Referat Organizacyjny mu-

siał radzić sobie z wieloma różnorodnymi 
sprawami. Związane jest to ze specyfiką pracy 
jaką wykonuje się w naszym referacie.  Poniżej 
przedstawiam kilka najważniejszych i najcie-
kawszych zadań jakie zrealizowane były przez 
pracowników Referatu Organizacyjnego Urzę-
du Gminy w Malanowie. 

  
• Aktualizacja Biuletynu Informacji Publicznej – 

ok. 260 pozycji; 
• Aktualizacja treści na stronie www.malanow.pl 

– 106 pozycji; 
• Obsługa ponad 12 000 dokumentów, które 

wpłynęły do Punktu Obsługi Klienta i zostały 
rozdysponowane wg właściwości między refe-
raty i jednostki organizacyjne gminy, a także 
prawie 6 000 sztuk korespondencji wychodzącej 
z urzędu; 

• Obsługa ponad 3000 szt. korespondencji, która 
wpłynęła do Referatu Organizacyjnego; 

• Wydatkowanie środków w ramach funduszu  
sołeckiego;  

• Obsługa 725 wniosków o zwrot podatku akcy-
zowego zawartego w cenie oleju napędowego 
wykorzystywanego do produkcji rolnej o łącz-
nej wartości ponad 290 000 zł; 

• Instalacja we wszystkich jednostkach organiza-

cyjnych gminy podpisu elektronicznego  
• Blisko 300 aktualizacji oprogramowania; 
• Przygotowanie systemu informatycznego  

do wprowadzenia systemu ŹRÓDŁO; 
• Udzielono niezbędnych informacji i udzielono 

pomocy w udokumentowaniu ponad 40 razy pra-
cy w gospodarstwie rolnym po ukończeniu  
16 roku życia; 

• Ponad 70 razy spisywano zeznania świadków 
dotyczących pracy w gospodarstwie; 

• Przygotowanie postanowień opiniotwórczych 
dotyczących transportu zbiorowego – 5 sztuk; 

• Przygotowanie konkursów dla organizacji poza-
rządowych; 

• Przeprowadzenie akcji pomocy rolnikom w wy-
pełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie,  
z której skorzystało około 400 rolników; 

• Współpraca z ARiMR  w zakresie organizacji 
badań gleby i szkoleń dla rolników; 

• Organizacja badań profilaktycznych (badania 
mammograficzne, badania pod kątem wykrycia 
raka jelita grubego, prostaty i chorób płuc); 

• Współpraca w zakresie wymiany informacji  
z  innymi instytucjami (np. Agencja Nierucho-
mości Rolnych, Państwowa Inspekcja Sanitarna, 
itd…); 

• Realizacja i rozliczenie projektu „Utworzenie 
sieci tablic turystycznych”; 

• Pomoc w organizacji wyborów do Parlamentu 

Europejskiego, oraz wyborów samorządowych; 
• Obsługa dotacji dla Ochotniczych Straży Pożar-

nych z terenu gminy; 
• Obsługa dotacji dla Gminnej Biblioteki Publicz-

nej i Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie; 
• Aktualizacja Gminnej Ewidencji Zabytków; 
• Współpraca ze stowarzyszeniami działającymi 

na terenie gminy Malanów; 
• Pomoc w organizacji lokalnych imprez (np. 

Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy, Dni Ma-
lanowa, Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarni-
cze, Biegi Uliczne „Malanowska Jesień”);  

• Przygotowanie obrad Komisji Stałych Rady 
Gminy oraz obrad Sesji Rady Gminy; 

• Udzielono 37 odpowiedzi na wniosek o udziele-
nie informacji publicznej; 

• Przygotowano odpowiednią dokumentację  
w związku ze zmianą władz po wyborach samo-
rządowych; 

• Obsługa Rady Gminy; 
• Stałe wykonywanie prac administracyjnych  

i bieżących zadań; 
       
 Przedstawione powyżej zestawienie to tylko 
mały wycinek prac jakie realizowane są przez Re-
ferat Organizacyjny. Poza wymienionymi powyżej 
działaniami pracownicy referatu wykonują wiele 
innych, często niezauważalnych zadań. 

AB 

Podsumowanie roku w Referacie Organizacyjnym 
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W ramach aktualizowania i uzupełniania naszych zasobów corocznie dokonujemy zakupu  
wielu nowości wydawniczych z różnych gatunków literatury.  

Są wśród nich książki dla dorosłych, dzieci i młodzieży oraz literatura naukowa i popularno-naukowa.  
Zachęcając do korzystania z naszych zbiorów przedstawiamy kilka najnowszych propozycji.  

Religa: biografia najsłynniejszego polskiego 
kardiochirurga - Dariusz Kortko, Judyta 
Watoła  
"Profesor Zbigniew Religa. Niewierzący, ale 
skleiło się z nim słowo "święty". Dla wielu 
osób święta jest pamięć o nim. "To był święty 
człowiek" - mówią pacjenci , których każdy  
z nas musi dokonać. Lekarze dopowiedzą,  
że miał do chorych świętą cierpliwość. Pielę-
gniarki, że zawsze je szanował. I może święty 
to zbyt wiele, ale świetny był na pewno.  

Wrażliwość barbarzyńcy - Héctor Tobar  
Araceli Ramirez pracuje jako służąca w rezy-
dencji państwa Torres-Thompsonów, za-
mieszkujących bogatą dzielnicę miasteczka na 
obrzeżach Los Angeles. Pewnego ranka, po 
ostrej kłótni między małżonkami, Meksykan-
ka budzi się w pustym - jeśli nie liczyć synów 
właścicieli - domu. Nie może się dodzwonić 
do ich rodziców, a jedynym znanym jej krew-
nym chłopców jest senor Torres, uwieczniony 
na starej rodzinnej fotografii.  

2586 kroków - Andrzej Pilipiuk  
 
W książce zamieszczono najlepsze opowiada-
nia Andrzeja Pilipiuka, wielokrotnie wyróżnia-
nego i nagradzanego fantastycznego autora. 
Znalazły się tu m.in.: - "2586 kroków" - 
"Wieczorne dzwony" - "Szansa" - "W moim 
bloku straszy" - "Wiedźma Monika" - 
"Griszka" - "Bardzo obcy kapitał" - "Szambo" - 
"Strefa". 

 

Gminna Biblioteka Publiczna poleca  

Anioły na izbie przyjęć - Robert D. Lesslie  
"Aniołowie na izbie przyjęć" to książka, którą trud-
no odłożyć na półkę. Czytając ją, przenosimy się na 
izbę przyjęć, gdzie jesteśmy z doktorem Lesslie`em 
w każdych okolicznościach, a każda z opisanych 
sytuacji ukazuje duchowy wymiar życia i śmierci w 
sposób, jakiego większość z nas nigdy osobiście 
nie będzie mogła doświadczyć. Potrzeba ciągłego 
podejmowania decyzji w ułamku sekundy przypo-
mina mi chwile na boisku do koszykówki. Każdą z 
tych historii czytałem z przyjemnością...  

Gminna Biblioteka Publiczna w Malanowie 
 

zaprasza od poniedziałku do piątku w godz. 10.00-18.00 

O d stycznia 2015 roku Gminna Biblioteka Publiczna udostępnia 
nową usługę, polegającą na rezerwowaniu i zamawianiu zbiorów 

bibliotecznych. Usługa dostępna jest całą dobę dla czytelników bibliote-
ki i daje pierwszeństwo w wypożyczaniu  zbiorów. 

 

 Aby skorzystać z w/w funkcji należy: 
- wyszukać właściwy tytuł, 
- wybrać znajdujący się obok opisu bibliograficznego link "Zarezerwuj   
   egzemplarz" lub "Zamawiam wydanie", 
- zalogować się w systemie na stronie katalogu on-line Biblioteki  
    na swoim koncie, 
- system poda komunikat "Operacja wykonana poprawnie!". 
 

Funkcja zamawiania dotyczy wydań, które aktualnie są wypożyczone lub 
zarezerwowane, funkcja rezerwowania  dotyczy książek, które są dostępne 
w bibliotece. 
Zarezerwowane lub zamówione książki należy odebrać w ciągu 3 dni  
roboczych. Po tym terminie zamówienie ulegnie unieważnieniu. 
O realizacji zamówienia i możliwości odbioru zamówionych pozycji oraz  
o skasowaniu nieodebranych pozycji czytelnicy, którzy przy zapisie podali 
adres poczty elektronicznej, będą informowani mailowo, pozostali telefonicz-
nie. 
Czytelnik ze swojego konta internetowego może zlikwidować rezerwację lub 
przedłużyć termin ważności zamówienia. 
Zarówno w przypadku funkcji zamawiania, jak i rezerwowania książek 
pierwsze dwie czynności mogą być wykonywane w odwrotnej kolejności, 
tzn. najpierw można zalogować się na koncie, a następnie wyszukać książkę 
w katalogu.  

MP 

 

Zarezerwuj lub zamów książkę  
bez wychodzenia z domu Oferta biblioteki dla osób                            

niewidomych i słabowidzących 

Gminna Biblioteka Publiczna 
w Malanowie przystąpiła do 
projektu „Wypo życzalnia od-
twarzaczy cyfrowej książki 
mówionej dla osób niewido-
mych i słabowidzących” reali-
zowanego przez Stowarzysze-
nie Pomocy Osobom Niepełno-
sprawnym „Larix” im. Henry-
ka Ruszczyca. Projekt jest do-
finansowany przez Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodo-
wego. 
 W ramach projektu biblioteka otrzymaliśmy nieodpłatnie - 
urządzenie Czytak Plus, które jest przystosowane do obsługi przez 
osoby niewidome i słabo widzące. Nasza placówka będzie mogła wy-
pożyczać Czytaka wraz z książkami audio czytelnikom z wadą wzro-
ku.  
 Dzięki uprzejmości Stowarzyszenia "Larix" posiadamy  pakiet 
789 cyfrowych książek mówionych, których można posłuchać  
na urządzeniu Czytak.  
Katalog książek cyfrowych udostępniony jest na stronie interne-
towej www.biblioteka.malanow.pl lub w siedzibie biblioteki. 

                                                                                  Zapraszamy  
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• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne” 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc? 

• Doświadczasz przemocy domowej? 

 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urz ędzie Gminy   

w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 16.30 do godz. 19.00 pok. nr 10,   

telefon 63 289  20  27 
 

Zapewniamy pełną dyskrecję!  

Przedsiębiorstwo Gospodarki  
Komunalnej w Malanowie  

oferuje usługi koparką JCB 

Świadczymy usługi w zakresie: 
 
- wykopy pod instalacje wodne,  
   kanalizacyjne, 
- załadunek materiałów sypkich, 
- załadunek kamienia, 
- wykopy pod fundamenty, 
- niwelacje terenu itp. 
 

KOPARKO – ŁADOWARKA  JCB 
73,14 zł netto + 16,82 zł podatek vat  =  89,96 zł brutto / h 
2,00 zł netto + podatek vat  =  2,46 zł brutto / km. 
Koszt wynajmu dla 1h pracy koparko-ładowarki na cele związa-
ne z usługami wodno-kanalizacyjnymi wynosi : 

36,57 zł netto + 8,41 zł podatek vat = 44,98 zł brutto / h 

Wystawiamy faktury VAT.                                  
Wynajem koparko-ładowarki jest bezdochodową działalnością Przed-
siębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Malanowie, a wszelkie wpływy 
służą pokryciu kosztów utrzymania wynajmowanego sprzętu i pracow-
ników. 
 

Telefony kontaktowe:  
63 2883 083 wew. 34 i 663 663 353 
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Temat miesiąca  
Przez żołądek do zdrowia cz. I 
 
 
 

 

U kład pokarmowy psów i kotów zbu-
dowany jest nieco inaczej niż ludzi, 

dlatego też potrzeby żywieniowe zwierząt 
różnią się od naszych. Wbrew obiegowej 
opinii psom do zdrowego rozwoju nie wy-
starcza jedynie miska kaszy czy kawałek 
mięsa, a kot nie jest w stanie żywić się sa-
mym mlekiem czy surowymi rybami.  

 

 Prawidłowa dieta powinna zawierać: biał-
ko, tłuszcze, węglowodany  oraz witaminy, mi-
kroelementy i makroelementy zawarte w warzy-
wach czy też owocach. Wszystko musi być 
przygotowane w odpowiednich proporcjach  
dostosowanych do wieku, wielkości zwierzęcia, 
rasy, stanu zdrowia. Co do sposobu karmienia  
to wybór jest ogromny od gotowanych posił-
ków, przez suche karmy po surowe mięso. Każ-
da dieta ma swoje wady i zalety. 
 Są pieski żyjące w skromnych warunkach  
i dożywające radosnej starości nie smakując  
cielęcinki. O dobrze dobranej diecie świadczy 
wygląd psa, jego zdrowie i dobre samopoczucie. 
Błyszcząca sierść, zdrowe: skóra, zęby, oczy  
i uszy, prawidłowa kupka, sprawność i humor 
powinny być wyznacznikami rozsądnego podej-

ścia do tematu. 
 Zarówno szczeniaki jak i kocięta powin-
ny jeść kilka (5-6) razy dziennie. Powinny być 
to zawsze świeże porcje. Im pies starszy tym 
liczba posiłków powinna się zmniejszać – opty-
malnie to 2-3 posiłki dziennie (nie jest zalecane 
podawanie karmy raz dziennie). Z kotami spra-
wa wygląda inaczej – jedzą one często  
a mało więc miseczka powinna być uzupełnia 
stale w zakresie dziennej dawki pokarmowej,  
by zwierzaka nie zatuczyć. 
 Każda zmiana karmy powinna być wpro-
wadzana stopniowo przez około tydzień zmniej-
szając ilość karmy obecnej i jednocześnie wpro-

wadzając taką samą ilość karmy nowej,  
by wyeliminować ryzyko wystąpienia biegunki. 
Szczególnie biorąc szczeniaczka zaopatrzmy się 
w karmę od razu u hodowcy, przynajmniej  
na okres przejściowy. 
 Po posiłku konieczny jest odpoczynek. 
Oczywiście większość psów właśnie wtedy ma 
ochotę na zabawę. Jednak radosne podskoki  
z pełnym brzuszkiem mogą skończyć się bądź 
wymiotami (wersja łagodna) bądź skrętem  
żołądka ze zgonem włącznie (wersja tragiczna). 
A więc nie dajmy się sprowokować do zabawy  
i zawsze tego przestrzegajmy. 
Woda dla naszych zwierzaków powinna być 
dostępna bez ograniczeń.  
 

Po więcej porad zapraszamy do Gabinetu 
Weterynaryjnego przy ul. Kwiatowej 7 w 
Malanowie. Godziny otwarcia pn - pt 800-1600, 
sobota 800-1300. Przed wizytą prosimy o kon-
takt  telefoniczny  pod nr  663 778 171.  
 Wszelkie uwagi i pytania można kierować 
na adres e-mail vetlab.malanow@wp.pl lub na 
naszym Fanpage’u www.facebook.com/
vetlabmalanow 
 
W następnym numerze 
 – „Sterylizacja. Obalamy mity.” 

          
 lek. wet. Karolina Biegaj 

„Merdający pies, mruczący kot-czyli poradnik pupila” 

 



 

 

Jasełka w przedszkolu - grupa IV 
„Jest taki dzień, bardzo ciepły choć grudniowy”. 

Święta Bożego Narodzenia to szczególny czas, na który czekają 
dzieci i dorośli. Wszystkim udziela się nastrój życzliwości i radości. 
W tak świątecznej atmosferze 18 grudnia do przedszkola przybyli 
rodzice dzieci z grupy IV oraz zaproszeni goście: dyrektor przed-
szkola - p. Agnieszka Mozio oraz nauczycielka religii - p. Lidia Ma-
ciejewska.          
 Wszystkich zgromadzonych przywitała wychowawczyni grupy  
i zaprosiła do obejrzenia jasełek bożonarodzeniowych. Zgodnie z tradycją 
pojawili się Maria i Józef, pastuszkowie, trzej królowie i anioły. Oprócz 
ról mówionych dzieci zaśpiewały też wiele znanych kolęd. Występ został 
ciepło przyjęty przez rodziców i nagrodzony brawami. Wzruszającym mo-
mentem spotkania były życzenia świąteczne i dzielenie się opłatkiem, 
dzieci obdarowały też swoich rodziców upominkami od św. Mikołaja. 
Uroczystość zakończyła się słodkim poczęstunkiem przygotowanym przez 
mamy. Następnego dnia, 19 grudnia przedszkolaki zaprezentowały też 
jasełka koleżankom i kolegom ze wszystkich grup. Przy tej okazji pani 
dyrektor złożyła życzenia świąteczne dzieciom i pracownikom przedszko-
la. Na zakończenie wszyscy wspólnie kolędowali.                     

 Małgorzata Przygońska  

Podsumowanie kampanii w gimnazjum 

D zieci z przedszkola w Malanowie oraz oddziału zamiejscowego  
w Miłaczewie odwiedził policjant z KPP w Turku asp. sztab. Piotr 

Kąciak, któremu towarzyszył sierżant „Pyrek”. Go ście przybliżyli przed-
szkolakom zasady bezpiecznego zachowania w domu, podczas zabaw, wo-
bec nieznajomych w kontekście nadchodzących świąt i nowej pory roku.  
 
 Pan policjant przypomniał dzieciom o konieczności przestrzegania  
zakazów obsługiwania urządzeń elektrycznych, zabaw przedmiotami łatwo-
palnymi, wybuchowymi itp. Miał okazję przekonać się czy przedszkolaki zna-
ją zasady prawidłowego poruszania się po zmroku w terenie niezabudowanym 
oraz bezpiecznego podróżowania w samochodzie i autobusie. W oczekiwaniu 
na zimę dzieci poznały również zasady bezpiecznych zbaw na śniegu i lodzie. 
Ponadto zaobserwowały wygląd policyjnego munduru i akcesoriów. Goście 
przypomnieli też przedszkolakom numery telefonów alarmowych oraz zapo-
znali z procedurą zawiadamiania odpowiednich służb w razie wypadku.  
Dzieci z zainteresowaniem słuchały, obserwowały i zadawały pytania.  
Pyrek wzbudzał wiele emocji wśród wszystkich przedszkolaków, zwłaszcza 
tych najmłodszych, które spotkały się z nim po raz pierwszy. Było to dla nich 
dużym przeżyciem i mamy nadzieję, że będą stosowały się do zasłyszanych 
rad i wskazówek. Na zakończenie spotkania goście obdarowali wszystkie 
dzieci słodyczami. 

 
Elżbieta Bartosik  

Z PYRKIEM  
O BEZPIECZEŃSTWIE 

 

Oferuje do końca lutego wyprzedaż 
kurtek i płaszczy zimowych z 50%  

bonifikat ą. 
Na pozostały towar obowiązywać  

będzie 30% obniżka cen. 
 

Część rzeczy gratis! 
 

ZAPRASZAMY  
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Jasełka w Szkole Podstawowej w Dziadowicach 

 Styczeń   2015  14 

T radycją Szkoły Podstawowej w Dziadowicach są coroczne jaseł-
ka przygotowywane przez uczniów pod opieką katechetki Han-

ny Walczak. Nie inaczej było w tym roku: 18 grudnia 2014 r. o godz. 
12.00 w pięknie udekorowanym holu zebrali się: zaproszeni goście  
zastępca wójta-pan Piotr Cyls, zastępca przewodniczącego Rady 
Gminy - pani Bożena Kołek, radny gminy Malanów-pan Grzegorz 
Wągiel, Rada Rodziców oraz pani dyrektor - Renata Bińkowska,  
nauczyciele i uczniowie naszej szkoły.  

 

 Piękna scenografia wprowadziła zgromadzoną publiczność w świą-
teczny nastrój. O dobrą zabawę i miłe doznania słuchowe zadbali zaś 
zdolni aktorzy i wokaliści. Całość przedstawienia pokazująca scenki z ży-
cia nowonarodzonego dzieciątka, pasterzy, mędrców, dzieci oraz aniołów 
przeplatana była kolędami i pastorałkami przygotowanymi przez panie : 
Małgorzatę Karolak, Zofię Kryszczyńską i Krystynę Langa. Ogromne za-
angażowanie młodych aktorów, nauczycieli i rodziców opłaciło się, gdyż 
przedstawienie wywarło duże wrażenie i poruszenie. Natomiast dzieci 
miały możliwość uczestniczenia w tradycji, a także możliwość zaprezen-
towania swoich umiejętności artystycznych. Na zakończenie wszyscy 
zgromadzeni wysłuchali świątecznych życzeń pani dyrektor oraz przyby-
łych gości, którzy obdarowali hojnie wszystkie dzieci słodyczami. 

                                                                                
 Hanna Walczak  

 

Młodzi aktorzy podczas jasełek 



To już kolejne, siódme kolędowanie  
w naszej gminie. W grudniowe popołudnie  
do Świetlicy Wiejskiej w Malanowie przybyli 
uczniowie ze szkół podstawowych i gimnazjum 
z powiatu tureckiego oraz powiatów ościennych. 
Tradycyjnie otwarcia festiwalu dokonał wójt 
gminy Sławomir Prentczyński. Jury w składzie: 
Marta Tomczyk – Groblica – przewodnicząca, 
Aleksandra Światłowska i  Joanna Adamczyk, 
oceniało zmagania uczestników w dwóch kate-
goriach wiekowych: szkoły podstawowe 10 – 12 
lat oraz gimnazjum 13 – 15 lat. Na scenie poja-

wiło się ogólnie 29 wykonawców, którzy zapre-
zentowali wysoki poziom artystyczny.  
 Podczas trwania obrad jury zgromadzona 
publiczność wysłuchała programu artystycznego 
w wykonaniu zespołów Akord i Akcent działa-
jących przy Centrum Kultury i Sztuki w Mala-
nowie oraz gimnazjalistek Kingi Augustyniak  
i Weroniki Mielcarek. Po obradach jury prze-
wodnicząca Marta Tomczyk-Groblica odczytała 
protokół i ogłosiła wyniki, które przedstawiają 
się następująco: 

 

 
Kategoria – szkoły podstawowe  

 
 

I Nagroda – Alicja Walkowska – Zespół Szkol-
no-Gimnazjalny w Brudzewie 
II Nagroda – Julia Wasielewska – Studio Na-
grań MEGAFON 
III Nagroda – Kinga Żelichowska – Miejsko-
Gminny Ośrodek Kultury w Ślesinie 
Wyróżnienia:                                                             
Natalia Sarniak – Gminny Ośrodek Kultury  
i Biblioteka w Babiaku                                                    
Weronika Cajdler i Bartosz Czekała – Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Słodkowie 

 
Kategoria – gimnazjum  

 
 

I   Nagroda – Weronika Radniecka – Gimna-
zjum w Zagórowie 
II Nagroda – Weronika Matuszak – Gminny 
Ośrodek Kultury we Władysławowie 
III Nagroda – Zespół Akord – Centrum Kultury 
i Sztuki w Malanowie 
Wyróżnienia: 
Weronika Dembińska – Zespół Szkolno-
Gimnazjalny w Brudzewie 

 
Podczas festiwalu zgromadzona publicz-

ność mogła wybrać swojego zwycięzcę przyzna-
jąc nagrodę publiczności. W tym roku nagroda 
ta przypadła Zespołowi Akord działającego przy 
Centrum Kultury i Sztuki w Malanowie. Wszy-
scy uczestnicy festiwalu otrzymali pamiątkowy 
dyplom, a dla najlepszych organizatorzy przygo-
towali nagrody rzeczowe. Organizatorzy dla 
wszystkich uczestników zorganizowali również 
słodki poczęstunek, który po zmaganiach mu-
zycznych smakował wyśmienicie. 

Niech uniwersalne wartości zawarte  
w polskich kolędach, utrwalą w nas świąteczne-
go ducha, ożywiając wszystko co dobre, piękne, 
rodzinne i szlachetne! 

Mateusz Kurzawa 

Hej kolęda, kolęda 
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C entrum Kultury i Sztuki w Malanowie od kilku lat jest organi zatorem Festiwalu  
Kolęd, Pastorałek i Piosenek Zimowych. W ten sposób propagujemy wspólne śpiewa-

nie kolęd, staramy się kultywować polską tradycj ę a także propagować muzykę wśród 
amatorów, przygotowywać dzieci i młodzież do aktywnego uczestnictwa w kulturze.  
Corocznie przybywa nie tylko chętnych chcących w nim uczestniczyć, ale także przycho-
dzących posłuchać wykonań polskich kolęd i pastorałek – tak tradycyjnych, jak i ożywio-
nych nową aranżacją. 

Zespół Boże Ludki  

 

Wręczenie nagród 

Alicja Walkowska i Weronika Radniecka  
– zwyciężczynie w kategoriach wiekowych 



 

 

Malanów zagrał po raz dziewiąty dla WOŚP 
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Już od wczesnych go-
dzin porannych wolontariusze zbie-
rali pieniądze do puszek na terenie 
Malanowa i Dziadowic. W tym ro-
ku wolontariuszami byli: Agniesz-
ka Klimek, Karolina Filipowicz, 
Nikola Tyma, Sandra Bukowiecka, 
Roksana Foint, Paulina Toborek, 

Sylwia Grzesik, Maria Stawicka, 
Milena Zięba, Jacek Żołąkiewicz, 
Julita Borowska, Kinga Ratajczyk, 
Daria Jafra, Tomasz Chojnacki, 
Anna Chojnacka, Kinga Stefaniak, 
Paulina Perlińska, Weronika Perliń-
ska, Julia Maciejewska, Anna 
Opas, Agata Szewczyk, Wiktoria 
Frątczak oraz Patrycja Jakubowska. 
Do akcji Jurka Owsiaka przyłączył 
się Młodzieżowy Klub Siatkarski 
Malanów, który podczas meczu 
rozgrywanego w ramach Kaliskiej 

Amatorskiej Ligi Siatkówki, rów-
nież zbierał pieniądze do puszek 
oraz przeznaczył na licytację  
koszulkę klubową z autografami 
zawodników. Osoby korzystające  
z usług kosmetycznych i fryzjer-
skich mogli również wesprzeć  
orkiestrę wrzucając pieniądze  

do puszek za wykonaną usługę  
w Salonie Fryzjerskim Trendy oraz 
Salonie Kosmetyczny Magnolia. 
Oba salony cały dochód z tego dnia 
przeznaczyły na Wielką Orkiestrę 
Świątecznej Pomocy. Punktualnie  
o godz. 16:00 rozpoczęła się część 
artystyczna koncertu, na którym 
zaprezentowały się dzieci i mło-
dzież z placówek oświatowych  
z terenu gminy Malanów oraz  
zespoły Akord i Akcent, działające 
przy CKiS w Malanowie.  

 Najbardziej emocjonującą 
częścią koncertu były licytacje gad-
żetów, prowadzone przez Łukasza 
Nowaka, a pomagały mu Julia Ma-
ciejewska i Paulina Perlińska, pro-
wadzące koncert. Jak co roku moż-
na było wylicytować gadżety nade-
słane przez WOŚP oraz pluszowe 
serca wykonane przez SDŚ w Miła-
czewie, tort ufundowany przez pa-
na Krzysztofa Ogrodowczyka, pił-
kę z autografami zawodników dru-
żyny KS Grom Malanów, koszulkę 
z autografami zawodników druży-
ny MKS Malanów. Podobnie jak w 
latach ubiegłych najdroższy pod-
czas licytacji okazał się tort wylicy-
towany za 150 zł. Zwycięzca licy-
tacji przekazał go jako słodki po-
częstunek dla wszystkich przyby-
łych na koncert. Największym za-

interesowaniem podczas licytacji 
cieszyły się pluszowe serduszka,  
a najdroższe wylicytowano za 105 
złotych. Szefem sztabu była Karoli-
na Wojtkowiak. 

 
 

Łączna kwota zebrana podczas 
kwesty oraz koncertu wyniosła 

6 463,40 zł. 
 
 

Organizatorzy finału WOŚP jesz-
cze raz pragną bardzo serdecznie 
podziękować wszystkim, którzy 
swoją ofiarnością i pomocą przy 
organizacji koncertu przyczynili się 
do powodzenia tej szczytnej akcji  
i jak to mówi Jurek Owsiak 
„SIEMA” i do zobaczenia za rok. 
 

  MK  
 

cd. ze str. 1 

Licytacje gadżetów WOŚP 

Występ dzieci z Gminnego Przedszkola w Malanowie 

Występy artystyczne dzieci z SP Dziadowice 

 
 

Akcj ę wspomogli: 
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Elżbieta Pilarek 

PKS Malanów 
cennik biletów na miesiąc luty 2015 r. 

Odle-
głość 
[km]  

        Cena brutto biletu jednorazowego 
    [zł] 

Cena brutto biletu miesięcznego 
        [zł] 

Normalne-
go 

Z 
ulgą 
37% 

Z 
ulgą 
49% 

Z 
ulgą 
51% 

Z ulgą 
78% 

Z ulgą 
93% 

Z 
ulgą 
95% 

Normalne-
go 

Z ulgą 
33% 

Z ulgą 
37% 

Z 
ulgą 
49% 

Z ulgą 
51% 

Z ulgą 
78% 

Z ulgą 
93% 

Do 5 km 2,00 1,26 1,02 0,98 0,44 0,14 0,10 71,00 47,57 44,73 
36,21 

  
34,79 15,62 4,97 

6-10 km 2,00 1,26 1,02 0,98 0,44 0,14 0,10 89,00 59,63 56,07 45,39 43,61 19,58 6,23 

11-15 
km 

3,00 1,89 1,53 1,47 0,66 0,21 0,15 109,50 73,37 68,99 55,85 53,56 24,09 7,67 

16-50 
km 

3,00 1,89 1,53 1,47 0,66 0,21 0,15 118,50 79,40 74,66 60,44 58,07 26,07 8,30 

Wykaz ulg ustawowych zgodnie z Ustawą z dnia 20 czerwca 1992 r. o uprawnieniach do ulgowych  
przejazdów środkami publicznego transportu zbiorowego, z późniejszymi zmianami. 

Lp. 
Wielkość 
ulgi w % 

      Kategoria uprawnienia 

             BILETY JEDNORAZOWE  

1 

  
  
  
37 

Dziecko powyżej 4 lat do rozpoczęcia odbywania ob-
owiązku przedszkolnego 

2 
Osoba niezdolna do samodzielnej egzystencji- komu-
nikacja inna niż zwykła 

3 Osoba niewidoma 

4 
Inwalida wojenny lub wojskowy  zaliczany do grupy 
inwalidztwa innej niż „I” 

5 
Weteran poszkodowany w działaniach poza granicami 
państwa 

6 49 
Osoba niezdolna do samodzielnej egzystencji-
komunikacja zwykła 

7 
51 

Osoba niewidoma uznana za niezdolną do samodziel-
nej egzystencji – komunikacja inna niż zwykła 

8 Kombatant 

9 

  
  
  
  
  
78 

Dziecko w wieku do lat 4 (osobne miejsce) 

10 Cywilna niewidoma ofiara działań wojennych 

11 Żołnierz odbywający służbę wojskową 

12 Inwalida wojenny lub wojskowy I grupy inwalidztwa 

13 
Opiekun dzieci i młodzieży dotkniętej inwalidztwem 
lub niepełnosprawnej 

14 
Dzieci i młodzież dotknięta inwalidztwem lub niepeł-
nosprawna 

15 
Umundurowany żołnierz Żandarmerii Wojskowej na 
służbie 

16 Umundurowany żołnierz Policji na służbie 

17 Umundurowany funkcjonariusz celny na służbie 

18 
Umundurowany funkcjonariusz Straży Granicznej na 
służbie 

19 93 
Osoba niewidoma uznana za niezdolną do samodziel-
nej egzystencji –komunikacja zwykła 

20 

  
95 

Opiekun towarzyszący w podróży osobie niezdol-
nej do samodzielnej egzystencji 

21 
Przewodnik lub opiekun inwalidy wojennego lub 
wojskowy zaliczany do I gr. inwalidztwa 

22 
Przewodnik lub opiekun towarzyszący w podróży 
osobie niewidomej 

23 

  
100 

Funkcjonariusz Straży Granicznej ochraniający 
międzynarod. szlaki komunikacyjne 

24 Poseł 

25 Senator 

26 100 
Dziecko do lat 4 (pod warunkiem niekorzystania  
z oddzielnego miejsca do siedzenia) 

BILETY MIESI ĘCZNE 

27 
33 
  
  

Nauczyciel przedszkoli 

28 Nauczyciel 

29 Nauczyciel akademicki 

30 37 Osoba niewidoma 

31 49 
Dzieci i młodzież pobierająca naukę do 24 roku 
życia 

32 
51 
 
 

Doktoranci do ukończenia 35 roku życia 

33 Studenci do ukończenia 26 roku życia 

34 
Osoba niewidoma uznana za niezdolną do samo-
dzielnej egzystencji-komunikacja inna niż zwykła 

35 78 
Dzieci i młodzież dotknięta inwalidztwem lub nie-
pełnosprawna 

36 93 
Osoba niewidoma uznana za niezdolną do samo-
dzielnej egzystencji – komunikacja zwykła 

Lp. 
Wielkość 
ulgi w % 

      Kategoria uprawnienia 

PKS Malanów 
tel. 63-280-31-30 
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A ktualnie uczniowie naszej szkoły mogą 
przez cały rok korzystać z rozbudowanej 

infrastruktury sportowej. Bazuj ąc na świet-
nych warunkach sportowych, w październiku 
wystartowała druga edycja Szkolnej Ligi Piłki 
Nożnej w Szkole Podstawowej im. Powstań-
ców Wielkopolskich w Malanowie, której or-
ganizatorem była Szkoła Podstawowa  w Ma-
lanowie oraz Ośrodek Sportu i Rekreacji  
w Malanowie.  

 Liga składała się z dziewięciu  turniejów 
piłkarskich, spośród których cztery odbyły się na 
kompleksie boisk „Moje boisko-Orlik 2012 przy 
ul. Szkolnej w Malanowie oraz pięć w sali sporto-
wej w Malanowie. W lidze wystartowały cztery 
drużyny, łącznie w lidze uczestniczyło 33 
uczniów, rozegrano 54 mecze, podczas których 
padło 216 bramek. Każdy pojedynek przyniósł 
wiele emocji sportowych, a przepiękne bramki, 
dryblingi i parady bramkarskie nadawały uroku 
tegorocznym rozgrywkom. Ostatni turniej odbył 
się w środę 17 grudnia, podczas którego wyłonio-
ny został mistrz ligi. Na zakończenie turnieju od-
było się podsumowanie ligi oraz wręczenie pu-
charów i dyplomów. Swoją obecnością zaszczyci-
li nas: dyrektor szkoły  - pan Marek Nowicki, 
oraz dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mala-
nowie – pan Łukasz Jasiak, którzy wręczyli pu-
chary i nagrody indywidualne. Mistrzem drugiej 
edycji została drużyna „Zjednoczeni przez Spar-
tę”, drugie miejsce zajęła drużyna „FC Krzaki”, 
na trzecim miejscu uplasowała się drużyna „FC 
Królewscy”, na czwartym miejsce ligę zakończyła 
drużyna „Królewscy z B”. W trakcie ligi prowa-
dzono klasyfikację strzelców, z dorobkiem 35 
bramek królem strzelców drugiej edycji ligi został 
Dawid Gadzinowski – zawodnik drużyny 
„Zjednoczeni przez Spartę”. Najlepszym bramka-
rzem ligi został Kacper Koszela - zawodnik dru-
żyny „Zjednoczeni przez Spartę” 
 Serdecznie dziękujemy Dyrektorowi oraz 
pracownikom Ośrodka Sportu i Rekreacji w Ma-
lanowie za pomoc i współpracę w organizacji ligi. 

 

Podsumowanie Szkolnej Ligi Piłki Nożnej - 2014 

Lp. Nazwa drużyny Punkty Mecze 
Mecze 

wygrane 
Mecze 

przegrane 
Remis 

Bramki 
strzelone 

Bramki 
stracone 

Bilans 
bramek 

1 
Zjednoczeni przez 

Spartę (VIA)  
72 27 23 1 3 96 16 +80 

2 FC Krzaki (VA)  49 27 15 8 4 72 48 +24 

3 
FC Królewscy 
(IVA i IVB)  

28 27 8 15 4 37 65 -28 

4 
Królewscy z B 

(VIB)  
3 27 0 24 3 11 93 -82 

Nazwisko i imię 
Liczba  

strzelonych 
bramek 

Drużyna 

Gadzinowski Dawid 35 ZJEDNOCZENI PRZEZ SPARTĘ (VIA) 

Woźniak Szymon 33 FC KRZAKI (VA) 

Rosiak Jeremiasz 25 ZJEDNOCZENI PRZEZ SPARTĘ (VIA) 

Filipowicz Maksymilian 18 FC KRZAKI (VA) 

Łopaciński Jakub 18 FC KRÓLEWSCY (IVA i IVB) 

Pawlak Szymon 11 ZJEDNOCZENI PRZEZ SPARTĘ (VIA) 

Sęk Patryk 10 ZJEDNOCZENI PRZEZ SPARTĘ (VIA) 

Kąciak Kacper 6 FC KRZAKI (VA) 

Koszela Kacper 6 ZJEDNOCZENI PRZEZ SPARTĘ (VIA) 

Wietrzyk Jakub 6 KRÓLEWSCY Z B (VIB) 

Okraska Filip 4 FC KRZAKI (VA) 

Jabłoński Łukasz 4 FC KRÓLEWSCY (IVA i IVB) 

Styś Patryk 3 KRÓLEWSCY Z B (VIB) 

Nowakowski Kamil 3 FC KRZAKI (VA) 
Czerniak Dawid 3 ZJEDNOCZENI PRZEZ SPARTĘ (VIA) 
Janiak Konrad 3 FC KRZAKI (VA) 
Kąciak Kacper 2 FC KRZAKI (VA) 
Wiśniarek Błażej 2 FC KRZAKI (VA) 

Dzwoniarek Szymon 2 KRÓLEWSCY Z B (VIB) 

Susło Marcin 2 FC KRÓLEWSCY (IVA i IVB) 

Pietrzak Norbert 1 FC KRÓLEWSCY (IVA i IVB) 

KLASYFIKACJA STRZELCÓW   

Radosław Zwoliński  - koordynator ligi 

Podsumowanie rozgrywek ligowych 
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W raz z końcem 2014 roku zakończyła się faza grupowa rozgry-
wek Amatorskiej Ligi Tenisa Stołowego 2014/2015. Do roz-

grywek zgłosiło się 12 drużyn, jednak na zakończenie fazy grupowej 
okazało się, że dwie z nich nie rozegrały większości spotkań w swoich 
grupach i zgodnie z Regulaminem ALTS zostały wykluczone z roz-
grywek a wyniki spotkań tych drużyn zostały anulowane.  

 

 Do dalszej fazy rozgrywek awansowały po cztery drużyny z każdej 
grupy, tworząc pary ćwierćfinałowe. Pierwsze miejsce w grupie A zajęła 
drużyna Yasaka Dziadowice, wyprzedzając kolejno drużyny: Mały i Ci-
chy, Czerniaki oraz Nowicki/Czerniak. W grupie B bezkonkurencyjna 
okazała się drużyna: Unikat z Turku, kolejne miejsca zajęły drużyny: Ma-
ślany, Lament Team oraz Strefa Wstydu. W fazie play off drużyny grają 
do dwóch wygranych meczów, w przypadku remisu 1:1 rozgrywany bę-
dzie dodatkowy mecz decydujący o awansie do półfinałów. Pierwsze spo-
tkania ćwierćfinałowe odbędą się już 11 stycznia br. Pary ćwierćfinałowe 
zostały utworzone wg schematu wynikającego z Regulaminu.  
Ćwierćfinały 
11.01.2015r. - niedziela 
Yasaka Dziadowice (1A) - Strefa Wstydu (4B)      
Mały i Cichy (2A) - Lament Team (3B)                 
Czerniaki (3A) - Maślany (2B)                               
Nowicki/Czerniaki (4A) - Unikat (1B)                   
 

18.01.2015r. - niedziela - mecze rewanżowe 
Unikat (1B) - Nowicki/Czerniaki (4A)                    
Maślany (2B) - Czerniaki (3A)                                
Lament Team (3B) - Mały i Cichy (2A)                  
Strefa Wstydu (4B) - Yasaka Dziadowice (1A)       
 

Półfinały 
25.01.2015r. - niedziela 
(1A / 4B) - (3A / 2B) 
(2A / 3B) - (4A / 1B) 
01.02.2015r. - niedziela - mecze rewanżowe 
(3A / 2B) - (1A / 4B) 
(4A / 1B) - (2A / 3B) 
 

Mecze finałowe 
Mecz o III miejsce – przegrani z meczów półfinałowych – godz. 15.15 
Finał – wygrani z meczów półfinałowych – 16.00 godz.  
Dodatkowe spotkanie w przypadku remisu 1:1 w meczach, musi być roze-
grane w tygodniu poprzedzającym kolejną fazę rozgrywek!!! 

 
KW 

Podsumowanie fazy grupowej ALTS 2014/2015 
 

Ligowe rozgrywki 

W  dniu 10.01.2015 r. odbył się Noworoczny Tur-
niej Piłki Nożnej Halowej. W turnieju wystąpiła 

rekordowa liczba drużyn - 13, ok. 150 zawodników, któ-
rzy w sobotni poranek postanowili sprawdzić swoje siły 
w rywalizacji sportowej.  

 

 W wyniku losowania drużyny zostały podzielone na 
cztery grupy, jednak tylko zwycięzcy grup uzyskiwali 
awans do półfinałów. Już pierwsze mecze pokazały, że żad-
na ze zgłoszonych drużyn nie zamierza odpuszczać rywa-
lom i będzie walczyła o jak najlepszy wynik. W grupie A 
(KS Malanów, Tornado Targówka, Malanów) walkę o miej-
sce premiowane awansem stoczyły drużyny Malanów i KS 
Malanów.  
W bezpośrednim spotkaniu decydującym o awansie zwycię-
żyła 1:0 drużyna KS Malanów i to ona awansowała do półfi-
nału. Grupa B (Olimpik Czachulec, Real Malanów, Zryw 
Kotwasice) to również zacięta walka o awans, o sukcesie 
zdecydował bilans bramek, ponieważ dwie drużyny 
(Olimpik Czachulec oraz Real Malanów) uzyskały po tyle 
samo punktów, a w ich bezpośrednim spotkaniu padł remis 
1:1. W ten sposób do półfinału awansował Olimpik Czachu-
lec i był rywalem KS-u Malanów na drodze do finału.  
Dzięki dwóm wygranym w grupie C awans z pierwszego 
miejsca w grupie uzyskała Sparta Grąbków wyprzedzając 
drużyny: PKS Orzeł Dziadowice Folwark oraz Oldboy  
Malanów. Grupa D to rywalizacja pomiędzy czterema dru-
żynami: Korona Dziadowice, Retro Bibianna, Young Boys 
Malanów i Apetito Dziadowice Folwark. Najlepsza w tym 
gronie okazała się Korona Dziadowice wygrywając wszyst-
kie swoje spotkania. Drugi półfinał więc to spotkanie po-
między: Spartą Grąbków i Koroną Dziadowice. W pierw-
szym spotkaniu półfinałowym Olimpik Czachulec objął bar-
dzo szybko prowadzenie i nie oddał go do końca meczu, 
który zakończył się wynikiem 3:1.  W drugim półfinale  
o zwycięstwie zadecydowały rzuty karne, które lepiej wyko-
nywali zawodnicy Korony Dziadowice. W meczu o III miej-
sce spotkały się Sparta Grąbków i KS Malanów, w regula-
minowym czasie gry padł remis 2:2.  

 

Zwycięstwo Olimpiku Czachulec w Turnieju Noworocznym 

Po raz drugi w tym turnieju o zwycięstwie 
decydowały rzuty karne i po raz drugi pił-
karze Sparty Grąbków byli w tym elemen-
cie gry gorsi od rywali zajmując IV miejsce 
w turnieju.       
 W finale spotkały się Korona Dziado-
wice i Olimpik Czachulec. Mecz zakończył 
się wysokim zwycięstwem Olimpiku 5:1,  
a trzy bramki zdobył Patryk Kaczmarek, 
który został królem strzelców całego turnie-
ju (8 bramek). Po zakończeniu finału nad-
szedł czas na podsumowanie zmagań. De-
koracji drużyn dokonali wspólnie: wójt 
gminy Malanów Sławomir Prentczyński 
oraz dyrektor OSiR-u Łukasz Jasiak. 

Wszystkie drużyny otrzymały pamiątkowe 
dyplomy, a trzy najlepsze puchary. Wrę-
czono również wyróżnienia indywidualne: 
królem strzelców został wspomniany Pa-
tryk Kaczmarek, natomiast najlepszym 
bramkarzem został Kacper Wawrzyniak  
z Olimpiku Czachulec (3 stracone bramki 
w całym turnieju). Ośrodek Sportu i Rekrea-
cji w Malanowie dziękuje sędziom turnieju: 
panom Andrzejowi Wojtkowiakowi i Janu-
szowi Modrzejewskiemu oraz Andrzejowi 
Surdyga - ratownikowi medycznemu  

 
KW 

Drużyna Olimpik Czachulec 

– godz. 15.15 
– godz. 15.15 
– godz.16.00 
– godz.16.00 
 
– godz.15.15 
– godz.15.15 
– godz.16.00 
– godz.16.00 
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Kupon konkursowy - Krzyżówka nr 7 
 
Imię i nazwisko………………………………………….…….. 

Telefon……………………………………………...…………. 

Kupon jest ważny z prawidłowo rozwiązaną krzyżówką 

Wśród dzieci,  które do dnia 10.02.2015 r. 
dostarczą prawidłowe rozwiązanie krzyżówki  

zostanie wylosowany zestaw książek 
 

 


